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Ново го ди шњу честит ку, ону пра ву, искре-
ну, није увек лако сро чи ти. „Срећ на Нова 
годи на” је нека ко шту ро и неа де кват но за 

сло же не емо ци је које се оче ку ју. Дра гим људи-
ма осим сре ће жели мо и здра вље и бла го ста ње, 
добар посао, рефе рен ца на мир је исто пожељ на, 
као и „оства ре ње свих сно ва”? Текст тре ба уве-
жба ти на вре ме јер лепе жеље су под ра зу ме ва ју-
ћа дру штве на оба ве за током целог пери о да. Али, 
осим низа ња пра-
зних речи и кли ше ја, 
да ли нешто заи ста 
кори сно може мо да 
про ме ни мо за друге 
(и за себе)? Ево неко-
ли ко иде ја.

Да слу ша мо – да 
одво ји мо вре ме да 
саслу ша мо, да заи ста 
чује мо како се осе-
ћа ју они који су нам 
нај бли жи, шта желе 
и шта им је потреб-
но. Да пре ста не мо да 
дели мо нетра же не 
саве те и поку ша ва-
мо да дру ге попра-
ви мо на осно ву оног 
што ми мисли мо да 
им тре ба. Од сва ке 
честит ке моћ ни је је 
пита ње: „Како могу 
да помог нем?”

Да пока же мо 
више емпа ти је – 
било да је у пита њу 
лич на пер цеп ци ја 
или ствар ност, већи-
на нас ће се сло жи ти да све ту тре ба више сао се-
ћа ња. Толи ко смо се пову кли и оту ђи ли и забо-
ра ви ли како да се заи ста пове же мо са дру гим 
људи ма на суштин ски начин. Сва ко има при чу 
коју можда жели и тре ба да поде ли, а некад је 
слу ша ње те при че са толе ран ци јом и раз у ме ва-
њем (вра ћа мо се на гор њи пасус) нај бо љи дар 
који може мо да дамо.

Да вежба мо само по што ва ње – мно ги од нас 
се освр ћу на про шлу годи ну са оштрим само кри-
ти ка ма и осу да ма нече га што јесмо или нисмо 
ура ди ли. Вео ма је лако раз ми шља ти о све му што 
је пошло нао па ко и ства ри ма у који ма нисмо 
били довољ но добри. Већи на нас је одлич на у 
подривању или пре ви ђа њу соп стве них достиг-
ну ћа, и фоку си ра њу на све ства ри које нисмо 
пости гли. Пре по зна ва ње и пошто ва ње лич них 
успе ха у исто вре ме меша мо са само љу бљем.

Сви ми има мо вели ке наде и пла но ве, али 
поне кад им живот ста не на пут. Киње ње себе 
због сва ког неу спе ха је вео ма лош покре тач 
успе ха. Добар резул тат се не гра ди на сла бо сти-
ма, само на пред но сти ма.

Да се фоку си ра мо на оно важно – уоби ча-
је но себе пре оп те ре ти мо (не само у ова доба 
годи не) дугом листом жеље них циље ва и оба ве-
за. Већи ни врли на које ста вља мо на спи сак није 
потреб на про ме на кален да ра, само лич на уну-
тра шња реше ност. Уме сто гоми ла ња заду же ња, 
да пре по зна мо која би то јед на про ме на има ла 
нај ве ћи ути цај на то да нам живот буде бољи? Да 
поч не мо ода тле и угу ши мо сву оста лу буку.

Да бира мо радост, увек – не може мо да кон-
тро ли ше мо спо ља шње окол но сти, али може мо 
свој став и поглед на живот. Да из ста рих доси јеа 
сећа ња не извла чи мо само лоше успо ме не, план 
је да се сети мо и лепих тре ну та ка. Нова годи-
на неће спре чи ти да се деша ва ју лоше ства ри. 
Људи ће нас изне ве ри ти, мора ће мо да вуче мо 
поте зе које ради је не бисмо и да се суо ча ва мо са 
стре со ви ма које смо желе ли да избег не мо. Али 
посто ји врста радо сти која није засно ва на на 
окол но сти ма, дру гим људи ма или оно ме што се 
зби ва око ло. Она је увек ту, наша, само не дола-
зи при род но – мора да се про ме ни сочи во кроз 
које гле да мо.

Због тога, уз „срећ ну Нову”, поже ле ће мо сви-
ма нама и годи ну кора ка, макар незнат них, који 
ће нас само мало при бли жи ти оно ме где жели-
мо да буде мо. Поне кад су посто ја ност и усме ре-
ност дале ко важни ји од уда ље но сти. Јер – то је 
све живот. Мали кора ци које пред у зи ма мо сва ки 
дан, али када се освр не мо низ пут, све се збро ји 
и зна мо да смо пре шли солид ну уда ље ност.

М. Јова но вић

Кален дар потен ци ја ла
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Пен зи о не ри, пен зи је, пен-
зиј ски систем су кључ не 
речи које су у про те клој 

годи ни биле у гру пи нај за сту-
пље ни јих дру штве но-еко ном-
ских тема у меди ји ма. Ово не 
изне на ђу је ако се зна да је јав-
ност директ но или инди рект-
но врло заин те ре со ва на за сва 
деша ва ња која се тичу пен зиј-
ског систе ма. Крај годи не је 
пра ви моме нат да субли ми ра-
мо нај ва жни је инфор ма ци је из 
делат но сти Фон да ПИО и кроз 
раз го вор са Рељом Огње но ви-
ћем, дирек то ром Репу блич ког 
фон да за пен зиј ско и инва лид-
ско оси гу ра ње, сазна мо шта 
оче ку је пен зи о не ре у наред ној 
годи ни.

Иако је про те кла годи-
на била испу ње на број ним 
актив но сти ма, нај ак ту ел ни ја 
тема се сама наме ће – редов-
но ускла ђи ва ње пен зи ја 
месец дана пре уоби ча је ног 
и рани ја испла та при на дле-
жно сти свим кори сни ци ма. 
Како се Фонд при ла го дио тим 
зада ци ма?

– Фонд је обез бе дио финан-
сиј ска сред ства и спрем но 
доче као редов но ускла ђи ва ње 
пен зи ја месец дана рани је него 
што је то било досад, захва љу-
ју ћи бољој напла ти извор них 
при хо да у одно су на план. С 
обзи ром да извор ни при хо ди 
Фон да годи на ма уна зад има ју 
тренд раста, нисмо има ли про-
бле ма ни прет ход них годи на 
да се финан сиј ски при пре ми-
мо за испла ту уве ћа них пен зи-
ја, а зна те да је осим редов них 
било и ван ред них ускла ђи ва-
ња. Од јану а ра 2022. до јану а ра 
2025. пен зи је су уве ћа не за чак 
73 одсто. Без нару ша ва ња одр-
жи во сти систе ма дошли смо до 
про сеч не пен зи је од 436 евра 
годи ну дана рани је него што 
смо обе ћа ли пла ном „Срби ја 
2025”. Дакле, јасно је да уко-
ли ко еко но ми ја расте, расту и 
при хо ди у пен зиј ском систе му, 
чиме се гаран ту је њего ва дуго-
роч на ста бил ност. Што се тиче 
испла те уве ћа них децем бар-

ских при на дле жно сти, дра го ми 
је што могу да потвр дим да ће 
све кате го ри је кори сни ка и они 
који при ма ју на кућ не адре се, 
сво је пен зи је, уве ћа не за 10,9 
про це на та, доби ти закључ но са 
6. јану а ром. Уз подр шку држа ве, 
3. јану а ра ће поче ти испла та на 
кућ не адре се, а 4. јану а ра упла-
ти ће мо пен зи је и кори сни ци ма 
који их при ма ју пре ко теку ћег 
рачу на. Под се ћам да се ово уве-
ћа ње не одно си само на пен-
зи је, већ и на дру га пра ва из 
ПИО која испла ћу је Фонд. То је 
доказ да држа ва Срби ја и Фонд 
ПИО кон ти ну и ра но, на одр жив 
начин, уна пре ђу ју стан дард 
свих наших кори сни ка, што нам 
је трај ни циљ.

Када каже те да је добар 
тренд напла те допри но са, 
какви су пока за те љи за про-
те клу годи ну и коли ки буџет 
Фон да је пла ни ран за 2025?

– У финан сиј ској струк ту-
ри Фон да наста вља се тренд 
пове ћа ња уче шћа при хо да 
од допри но са. Прво бит ним 
Финан сиј ским пла ном Фон-
да за 2024. годи ну пред ви ђе на 
су сред ства у укуп ном изно су 
од 1.077,73 мили јар де дина ра. 
У сеп тем бру ове годи не реба-
лан сом је буџет Фон да пове ћан 
на 1.096,65 мили јар ди дина ра. 
Раз ло зи за доно ше ње реба-
лан са били су, поред оста лог, 
оства ре ни при хо ди од допри-

но са који су дости гли зна чај но 
виши ниво од пла ни ра них за 
ту годи ну, због чега је сма ње на 
потре ба за недо ста ју ћим сред-
стви ма за испла ту пен зи ја, те 
смо пла ни ра не тран сфе ре из 
буџе та Репу бли ке сма њи ли са 
22,05 на 20,77 одсто. И поред 
тога, у пери о ду од 1. јану а ра 
до послед њих дана 2024, износ 
напла ће них допри но са је виши 
од пла ни ра ног реба лан сом за 
две мили јар де дина ра, а у одно-
су на исти пери од 2023. напла-
ће ни допри но си су виши за 112 
мили јар ди дина ра, одно сно за 
око 16 про це на та.

Финан сиј ски план Фон да за 
2025. годи ну пред ви ђа укуп не 
при хо де и при ма ња у изно су од 
1.217,72 милијардe дина ра, што 
је за 11 одсто више у одно су на 
2024, а 78 одсто обез бе ди ће се 
из извор них при хо да, одно сно 
допри но са. За испла ту пен зи-
ја и дру гих пра ва из оба ве зног 
соци јал ног оси гу ра ња пла ни ра-
но је 98,02 одсто укуп ног буџе та 
Фон да.

Фонд је врло анга жо ван 
на осна жи ва њу дру штве ног 
стан дар да кори сни ка пен зи-
ја. На шта пен зи о не ри, поред 
редов не испла те пен зи ја, 
могу да рачу на ју у иду ћој 
годи ни?

– Позна то је да се подр шка 
Фон да нај ста ри јим сугра ђа ни ма 
не огра ни ча ва само на редов ну 

и сигур ну испла ту пен зи ја, већ 
се пре но си и на дру ге актив но-
сти које се тичу очу ва ња ква ли-
те та живо та и њихо вог лич ног 
досто јан ства. У скла ду са Зако-
ном о ПИО, сва ке годи не се део 
при хо да Фон да, од 1. јану а ра 
2024. то је 0,15 про це на та, издва-
ја за уна пре ђе ње дру штве ног 
стан дар да пен зи о не ра. Сход но 
Пра вил ни ку о дру штве ном стан-
дар ду кори сни ка пен зи ја, нај ви-
ше сред ста ва опре де љу је се за 
опо ра вак пен зи о не ра у бања ма, 
а пре о ста ли део за кул тур не и 
спорт ско-рекре а тив не актив-
но сти, паке те соли дар не помо-
ћи и раз вој соци јал ног дија ло-
га и међу на род не актив но сти. 
Финан сиј ским пла ном Фон да за 
2024. на име дру штве ног стан-
дар да кори сни ка пен зи ја издво-
је но је 1,24 мили јар де дина ра, 
што нам је омо гу ћи ло да поша-
ље мо 22.000 пен зи о не ра у бање, 
да поде ли мо 56.000 соли дар них 
паке та, бога ти јих и садр жај ни-
јих него рани је, да за спорт ске 
и кул тур но-рекре а тив не мани-
фе ста ци је опре де ли мо више 
од 22 мили о на дина ра. За дру-
штве ни стан дард у 2025. издво-
ји ће мо 1,4 мили јар де дина ра, 
одно сно 160 мили о на дина ра 
више у одно су на ову годи ну, 
што зна чи 22.100 пен зи о не ра у 
бања ма, чак 75 хиља да паке та 
и већа сред ства за све мани фе-
ста ци је које про мо ви шу добар 
стил живо та и успе шно и здра-
во ста ре ње. Пре неко ли ко дана 
Управ ни одбор Фон да је усво јио 
изме не и допу не Пра вил ни ка о 
дру штве ном стан дар ду, тако да 
смо на спи сак бања дода ли још 
две, Мата ру шку и Богу то вач ку 
бању, које ће кори сни ци ма бити 
на рас по ла га њу за бес плат ну 
реха би ли та ци ју у 2025. годи-
ни. Почет ком јану а ра доне ће мо 
одлу ку о издва ја њу сред ста ва 
дру штве ног стан дар да и у првој 
поло ви ни јану а ра биће рас пи-
сан оглас за при ја ву пен зи о не ра 
за бање. Ради ће мо што брже да 
би сви кори сни ци који оства ре 
пра во на бес пла тан опо ра вак 
могли да га иско ри сте у теку ћој 
годи ни.

РАЗ ГО ВОР СА РЕЉОМ ОГЊЕ НО ВИ ЋЕМ, ДИРЕК ТО РОМ РЕПУ БЛИЧ КОГ ФОН ДА ПИО

Одго вор но пре ма кори сни ци ма
Директор Фонда 
Реља Огњеновић
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актуелно

Дру штве ни стан дард се 
реа ли зу је у сарад њи са пен-
зи о нер ским орга ни за ци ја ма 
и удру же њи ма. Да ли у њима 
Фонд има поу зда ног послов-
ног парт не ра и, гене рал но, 
како оце њу је те сарад њу са 
пен зи о нер ским асо ци ја ци ја-
ма?

– Фонд ПИО актив но уче-
ству је у свим тема ма које се 
тичу дру штве ног стан дар да 
пен зи о не ра, њихо ве соци-
јал не сигур но сти, соци јал ног 
дија ло га, одно сно пита њи ма 
која су зна чај на за соци јал ни 
и еко ном ски ста тус нај ста ри-
јих. Сарад ња и подр шка Саве за 
пен зи о не ра Срби је и оста лих 
пен зи о нер ских асо ци ја ци ја 
нам је важна не само по пита-
њу зајед нич ке орга ни за ци-
је и спро во ђе ња свих видо ва 
дру штве ног стан дар да које 
Фонд финан си ра, већ и шире, 
у обла сти соци јал не поли ти ке. 
Без њихо вог иску ства, зна ња 
и пред ло га, и посеб но акти ви-
зма и жеље да оста ну при сут-
ни у свим сфе ра ма дру штве ног 
живо та, и нама би било теже 
да реа ли зу је мо сво је циље ве 
и да на пра ви начин уна пре ди-
мо поло жај наших кори сни ка 
и чита ве ста ри је попу ла ци је. 
Држа ва Срби ја, а тиме и Фонд 
ПИО, рачу на на пен зи о не ре 
као зна чај не парт не ре у про-
це су уна пре ђе ња пен зиј ског 
систе ма. Изу зет но пошту је мо 
ресурс зна ња и иску ства ста-
ри јих и цени мо допри нос који 
су дали нашој зајед ни ци, одно-
сно основ који су ство ри ли и на 

коме даље ради мо и над гра ђу-
је мо и систем и себе саме.

Инсти ту ци ја као што је 
Фонд тре ба да кори сти све 
рас по ло жи ве начи не да услу-
ге при бли жи гра ђа ни ма. Да 
ли је у пла ну даље тех но ло-
шко уна пре ђе ње Фон да?

– Упра во су диги та ли за ци ја 
и наста вак тех но ло шких уна-
пре ђе ња про јек ти на који ма 
задр жа ва мо фокус и у наред-

ном пери о ду. Уз реа ли за ци ју 
при о ри те та – редов не испла те 
пен зи ја и ажур но сти у доно-
ше њу реше ња, Фонд пра ти 
зах те ве савре ме ног посло ва-
ња и кон ти ну и ра но уна пре ђу-
је систем рада за бољу и бржу 
услу гу кори сни ци ма. Осим 
рада на раз во ју инфор ма ци о-
ног систе ма и пуној функ ци о-
нал но сти апли ка тив них реше-
ња на модер ним плат фор ма ма, 
што ће допри не ти ква ли те ту 
основ не делат но сти, одно сно 
биће мо бржи, ефи ка сни ји и 
пре ци зни ји у доно ше њу реше-
ња и испла ти пра ва, исто вре-
ме но раз ви ја мо и сер ви се за 
гра ђа не, ком па ти бил но држав-
ној е-Упра ви. Елек трон ски 
сер ви си Фон да, доступ ни на 
нашем сај ту су међу напред ни-
јим елек трон ским сер ви си ма 
у држав ној упра ви и кон стант-
но ради мо на њихо вој даљој 
модер ни за ци ји, одно сно на 
томе да се оства ри ва ње пра ва 
из ПИО што више појед но ста-
ви, убр за и олак ша. Пра те ћи 
потре бе наших оси гу ра ни ка и 
систе ма ти зу ју ћи њихо ва инте-
ре со ва ња, дали смо при о ри тет 
сер ви си ма који им омо гу ћу-
ју да из кућ них усло ва и пот-
пу но без бед но про ве ра ва ју 
сво је подат ке о ста жу, зара-
да ма, допри но си ма, при ја ва-
ма и одја ва ма, с могућ но шћу 
оквир ног обра чу на пен зи је у 
неком про јек то ва ном пери о ду 
и, нарав но, тач ним дату ми ма 
оства ри ва ња пра ва на пен зи ју.

Како у пер спек ти ви види те 
уло гу Репу блич ког фон да ПИО 

као сер ви са за 4,5 мили о на 
оси гу ра ни ка и пен зи о не ра?

– Сма трам да Репу блич ки 
фонд ПИО у наред ном пери о-
ду тре ба да поста не још ефи-
ка сни ји и модер ни ји сер вис за 
кори сни ке пен зи ја, оси гу ра ни-
ке и посло дав це. Као што сам 
рекао, Фонд годи на ма уна зад 
ула же у сво је ресур се, и људ ске 
и финан сиј ске, у уна пре ђе ње 
инфор ма ци о не инфра струк-
ту ре, а поред уво ђе ња нових 
сер ви са наме ње них гра ђа ни-
ма, упо ре до ради мо и на апли-
ка ци ја ма које ће бити вели ка 
подр шка основ ној делат но сти 
у доно ше њу реше ња, матич ној 
еви ден ци ји, испла ти пен зи ја 
и меди цин ском вешта че њу, а 
које ће тако ђе омо гу ћи ти и да 
се детек ту ју евен ту ал не ано-
ма ли је. Поред инфор ма ци о них 
тех но ло ги ја, ула же мо сред ства 
и у нео п ход не рекон струк ци-
је наших обје ка та, фили ја ла и 
слу жби фили ја ла, како би се 
обез бе ди ли бољи усло ви за 
кори шће ње услу га и оства ри ва-
ње пра ва кори сни ка, а и да би 
запо сле ни има ли боље усло ве 
за ква ли тет но и ефи ка сно оба-
вља ње посла. Желим да нагла-
сим да Фонд ради врло про фе-
си о нал но и у скла ду са савре ме-
ним посло ва њем, да су запо сле-
ни посве ће ни послу, одго вор ни 
и обу че ни за ква ли те тан рад.

Кори стим ову при ли ку да у 
сво је име и у име запо сле них у 
Фон ду свим чита о ци ма, нашим 
кори сни ци ма и оси гу ра ни ци ма, 
чести там пред сто је ће ново го-
ди шње и божић не пра зни ке.

Г. О.

Први пот пред сед ник Вла де Репу бли-
ке Срби је и мини стар финан си ја, Сини ша 
Мали, и дирек тор Репу блич ког фон да ПИО, 
Реља Огње но вић, оби шли су 1. децем бра 
Днев ни цен тар и клуб за ста ри је „Игор 
Холод ков” на бео град ској општи ни Вра чар. 
Дру же њу са ста ри ји ма при су ство ва ли су 
и град ски секре тар за соци јал ну зашти ту, 
Петар Јор да нов, пред сед ник општи не Вра-
чар, проф. др Милан Недељ ко вић, а дома-
ћин је био Срђан Дими три је вић, дирек тор 
Уста но ве Герон то ло шки цен тар Бео град, у 
окви ру које ради овај клуб.

Реља Огње но вић и Сини ша Мали су 
кори сни ци ма доне ли важну вест о пен-

зи ја ма које су од 1. децем бра, месец дана 
рани је него обич но, уве ћа не за 10,9 про-
це на та. Мини стар финан си ја је саоп штио 
да про сеч на пен зи ја у Срби ји сада изно си 
436 евра уме сто доса да шњих 390 евра, 
да се пен зи је годи на ма уве ћа ва ју изнад 
нивоа инфла ци је и да ће се тако наста ви ти 
и убудућe.

Дирек тор Фон да и мини стар су захва-
ли ли нај ста ри ји ма на подр шци и на све-
му што су учи ни ли за сво ју земљу и иста-
кли да ће се и даље тру ди ти да пен зи је 
из годи не у годи ну буду све веће и да се 
поди же ква ли тет живо та гра ђа на.

Г. О.

МИНИ СТАР СИНИ ША МАЛИ И ДИРЕК ТОР ФОН ДА РЕЉА ОГЊЕ НО ВИЋ У КЛУ БУ ЗА СТА РИ ЈЕ НА ВРА ЧА РУ

Дру же ње са пен зи о не ри ма

Пред сед ник општи не Вра чар Милан 
Недељ ко вић, дирек тор РФ ПИО Реља 
Огње но вић, дирек тор УГЦБ Срђан Дими-
три је вић и мини стар финан си ја Сини ша 
Мали
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У Врњач кој Бањи је, 10. и 11. 
децем бра, одр жа но саве-
то ва ње под нази вом „Дру-

штве ни стан дард и соци јал на 
сигур ност пен зи о не ра у Срби-
ји”, у орга ни за ци ји Саве за пен-
зи о не ра Срби је. Саве то ва ње је 
отво рио дирек тор Репу блич ког 
фон да ПИО, Реља Огње но вић.

Дирек тор Фон да је том при-
ли ком навео да су дру штве ни 
стан дард пен зи о не ра, пен зиј-
ски систем, соци јал на сигур-
ност кори сни ка пен зи ја, соци-
јал ни дија лог, теме у који ма 
Фонд актив но уче ству је, те да 
су овим саве то ва њем обје ди-
ње на сва пита ња од зна ча ја за 
соци јал ни и еко ном ски ста тус 
пен зи о не ра.

– Захва љу ју ћи дру штве ном 
дија ло гу и вели ком зајед нич ком 
тру ду и раду током прет ход них 
годи на дошли смо до резул та-
та. Резул та ти су такви да смо у 
послед ње три годи не, од јану а ра 
2022. до јану а ра 2025, поди гли 
пен зи је за чак 73 одсто. Дошли 
смо до про сеч не пен зи је од 436 
евра годи ну дана рани је него 
што смо обе ћа ли пла ном „Срби ја 
2025” – рекао је дирек тор Фон да.

Он је иста као да Фонд ПИО 
послу је боље у свим сег мен ти-

ма и навео да ће буџет Фон да 
за 2025. годи ну изно си ти 1.217 
мили јар ди дина ра, а 2012. је 
изно сио 562 мили јар де дина ра.

– Тај пода так можда и нај ви-
ше зна чи вама пен зи о не ри ма, 
узи ма ју ћи у обзир да је то глав-
на став ка на осно ву које опре-
де љу је мо новац за дру штве ни 
стан дард пен зи о не ра, што је и 
тема дана шњег ску па. Нека да 
смо издва ја ли 0,1 одсто, сад 
издва ја мо 0,15. За ову годи ну 

то је 77 одсто више у одно су 
на прет ход ну, одно сно 1,24 
мили јар де дина ра више. То је 
озби љан новац који у сарад-
њи са свим удру же њи ма пен-
зи о не ра опре де љу је мо за 
бес пла тан одла зак пен-
зи о не ра у бање, а чак 
22.000 пен зи о не ра 
има ло је ту могућ-
ност ове годи не. Тај 
новац одва ја мо за 
соли дар не паке-
те – ове годи не смо 
поде ли ли 56.000 
паке та који су били 
и бога ти ји и садр-
жај ни ји. То је новац који 
одва ја мо и за спорт ске, 
кул т ур но-рекре а тив не 
мани фе ста ци је, више од 22 
мили о на дина ра, да може мо 
да се оку пи мо као што се сва-
ке годи не оку пља мо овде у 
Бањи, да ужи ва мо, да се дру-
жи мо, сли ка мо, да игра мо, да 
пева мо. И то је новац који сте 
сви ви овде, али и сви ми зара-
ди ли и који тре ба да вра ти мо 
вама пен зи о не ри ма – рекао је 
Реља Огње но вић.

Пре ма њего вим речи ма, због 
доброг при ли ва сред ста ва у 
буџет, за дру штве ни стан дард 

ће у 2025. бити издво је но 160 
мили о на дина ра више у одно су 
на ову годи ну.

– То зна чи да ћемо има ти 75 
хиља да паке та. То зна чи да ће 
нам бити мало бања у Срби ји 
коли ко ми може мо пен зи о не ра 
да поша ље мо. То зна чи да ћемо 
моћи већа сред ства да издво ји-
мо за све мани фе ста ци је које су 
потреб не вама пен зи о не ри ма 
како бисте актив но уче ство-
ва ли у живо ту и после рад ног 
века – казао је Реља Огње но вић 
и нагла сио да ови резул та ти не 
би били постиг ну ти без ста бил-
не и одго вор не поли ти ке Вла де 
Репу бли ке Срби је и пред сед ни-
ка држа ве.

Дирек тор ка Сек то ра за 
финан сиј ске посло ве Фон да 
ПИО, Боја на Попо вић, на саве-
то ва њу је гово ри ла о Пра вил-
ни ку о дру штве ном стан дар ду 
кори сни ка пен зи ја РФ ПИО и 
шта све дру штве ни стан дард 
пен зи о не ра под ра зу ме ва.

– Руко вод ство Фон да, на 
челу са Управ ним одбо ром и 

дирек то ром, у сарад-
њи са струч ним 

слу жба ма кон ти-
ну и ра но ради не 
само на реа ли-
за ци ји дру штве-
ног стан дар да 

ова квог какав посто-
ји, већ и на стал ном 

уна пре ђе њу, пре све-
га са циљем и жељом 
да се уна пре ди поло-
жај наших кори сни-

ка, а самим тим и наше 
ста ри је попу ла ци је. Ула га њем 
у дру штве ни стан дард жели-
мо да раз би је мо пред ра су-
де, да пока же мо да су ста ри ји 
један огро ман људ ски ресурс, 
пре све га зна ња и иску ства. 
Из тог раз ло га ми сва ке годи-
не уна пре ђу је мо дру штве ни 
стан дард, а посеб ну пажњу 
посве ћу је мо рав но прав но сти, 
како би сви кори сни ци пен зи-
ја могли да буду обу хва ће ни 

У ВРЊАЧ КОЈ БАЊИ САВЕ ТО ВА ЊЕ НА ТЕМУ СОЦИ ЈАЛ НЕ СИГУР НО СТИ ПЕН ЗИ О НЕ РА

Више сред ста ва за
дру штве ни стан дард

Фонд актив но уче ству је у свим тема ма важним за пен зи о не ре, 
рекао је дирек тор Реља Огње но вић

О Пра вил ни ку о дру штве ном стан дар ду кори сни ка пен зи ја 
РФ ПИО гово ри ла је дирек тор ка Сек то ра за финан сиј ске  
посло ве Боја на Попо вић
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актуелно

Удру же ње пен зи о не ра гра да Заје-
ча ра, у сарад њи са Град ском упра вом, 
орга ни зо ва ло је пред но во го ди шњу 
про сла ву за пен зи о не ре тог гра да, у 
којој је уче ство ва ло неко ли ко сто ти на 
пен зи о не ра. Про сла ви су при су ство-
ва ли и дирек тор Фон да ПИО Реља 
Огње но вић са сарад ни ци ма, помоћ-
ник гра до на чел ни ка Милан Стан ко-
вић и дру ги пред став ни ци Град ске 
упра ве, као и пред сед ник Удру же ња 
пен зи о не ра гра да Заје ча ра, Миро-
слав Бого са вље вић.

Поздра вља ју ћи дома ћи не про сла-
ве и при сут не пен зи о не ре, дирек тор 
Фон да је нагла сио зна чај непо сред не 
кому ни ка ци је и кон струк тив не сарад-
ње коју Фонд раз ви ја са пен зи о нер-
ским удру же њи ма.

– Само на ова квим мести ма и ова-
квим дога ђа ји ма има мо непо сред ну 
сарад њу где може мо да раз го ва ра-
мо шта је оно шта вама тре ба, шта 

је оно што ваша држа ва и ваш Фонд 
ПИО могу да ура де за вас, и не посто-
ји није дан окру гли сто, није дан саста-
нак, нијед на кон фе рен ци ја која може 
да заме ни ово непо сред но дру же-
ње које је град Заје чар орга ни зо вао 
за сво је пен зи о не ре – рекао је Реља 
Огње но вић.

Дирек тор Фон да ПИО је тако ђе 
под се тио при сут не да Фонд сва ке 
годи не издва ја све више сред ста ва за 
дру штве ни стан дард кори сни ка пен-
зи ја, и за наред ну годи ну издво ји ће 
1,4 мили јар де дина ра за све видо ве 
дру штве ног стан дар да. Захва љу ју-
ћи томе Фонд ће моћи да финан си ра 
опо ра вак пен зи о не ра у бро ју који је 
јед нак при ја вље ним капа ци те ти ма у 
бања ма, да поде ли 75 хиља да паке та 
соли дар не помо ћи, а биће више сред-
ста ва и за соци јал ну инте гра ци ју пен-
зи о не ра кроз кул тур не и спорт ско-
рекре а тив не мани фе ста ци је. Г. О.

Нови директор 
Покрајинског фонда ПИО

Управ ни одбор Репу-
блич ког фон да ПИО, 
на сед ни ци одр жа ној 
13. децем бра ове годи-
не, донео је одлу ку о 
име но ва њу Mилана 
Шућaка, дипло ми ра ног 
еко но ми сте из Новог 
Сада, за дирек то ра 
Покра јин ског фон да за 
пен зиј ско и инва лид ско 
оси гу ра ње. Посту пак за 
име но ва ње дирек то-
ра Покра јин ског фон да 
спро ве ден је у скла ду са 
Зако ном о пен зиј ском и 
инва лид ском оси гу ра-
њу и Ста ту том РФ ПИО, који ма је про пи са но да 
дирек то ра Покра јин ског фон да име ну је Управ ни 
одбор Фон да, на пред лог над ле жног орга на Ауто-
ном не покра ји не. Дирек тор Покра јин ског фон да 
име ну је се на пери од од чети ри годи не.

Милан Шућак рођен је у Новом Саду 1982. 
годи не. Дипло ми рао је на Еко ном ском факул те-
ту у Субо ти ци, оде ље ње у Новом Саду, на сме ру 
Финан сиј ски менаџ мент и рачу но вод ство.

Више од 11 годи на радио је у при ват ном сек-
то ру, у бан кар ству. Годи не 2021. пре ла зи у јав ни 
сек тор – у Покра јин ски секре та ри јат за спорт и 
омла ди ну, на место савет ни ка, а затим у Покра-
јин ски фонд ПИО, где је био на пози ци ја ма савет-
ни ка дирек то ра Покра јин ског фон да, заме ни ка 
дирек то ра ПФ ПИО и шефа Каби не та у Покра јин-
ском фон ду.

Милан Шућак је члан стре љач ког клу ба СД 
„Нови Сад 1790”; више стру ки је првак држа ве 
у свим кате го ри ја ма (поје ди нач ни и екип ни), и 
дуго го ди шњи држав ни репре зен та ти вац и осва-
јач меда ља на Бал кан ским првен стви ма.

Гово ри енгле ски језик.
 Г. О.

одре ђе ним видом дру штве ног 
стан дар да – наве ла је изме ђу 
оста лог Боја на Попо вић.

Пред сед ник Саве за пен зи о-
не ра Срби је, проф. др Андре ја 
Савић, у увод ном изла га њу је 
иста као да САПЕНС, по први 
пут у послед њих 30 годи на, 
отва ра област соци јал ног дија-
ло га са над ле жним држав ним 
орга ни ма по пита њу доно ше-
ња поли тич ких одлу ка, када су 
у пита њу ускла ђи ва ње пен зи ја 
и дру штве ни стан дард пен зи о-
не ра. Савић је посеб но нагла-
сио да пен зи о не ри вео ма цене 
то што је држа ва испо љи ла 
спрем ност и зна чај но уве ћа ла 
сред ства за побољ ша ње мате-

ри јал ног поло жа ја пен зи о не-
ра, у скла ду са Пра вил ни ком о 
дру штве ном стан дар ду кори-
сни ка пен зи ја РФ ПИО. Ујед но 
је изра зио оче ки ва ње да ће тај 
скуп пред ста вља ти зна ча јан 

поче так про це са орга ни зо ва-
ни јег дело ва ња пен зи о нер ских 
удру же ња у соци јал ном дија-
ло гу са над ле жним држав ним 
инсти ту ци ја ма, у сми слу пред-
сто је ћег састан ка на коме ће 

фор му ли са ти зајед нич ке зах те-
ве са који ма ће иза ћи пред Вла-
ду и држав не орга не.

Током два дана саве то ва ња, 
обра ћа ња и изла га ња има ли су 
и пред став ни ци Мини стар ства 
за рад, запо шља ва ње, борач-
ка и соци јал на пита ња, Мини-
стар ства за бри гу о поро ди ци 
и демо гра фи ју, Саве за пен зи о-
не ра Вој во ди не, Удру же ња пен-
зи о не ра Срби је „Неза ви сност”, 
Удру же ња син ди ка та пен зи о не-
ра Срби је, Удру же ња „AMITY – 
Сна га при ја тељ ства”, као и коа-
у то ри публи ка ци је „Соци јал на 
сигур ност и будућ ност пен зи о-
не ра у Срби ји”.

В. Кадић Стан ко вић

Пред сед ник Саве за пен зи о не ра Срби је, проф. др Андре ја Савић

Милан Шућак, нови 
дирек тор ПФ ПИО

ДИРЕК ТОР ФОН ДА ПИО СА ПЕН ЗИ О НЕ РИ МА У ЗАЈЕ ЧА РУ

Нај бо ља је непо сред на 
кому ни ка ци ја

Дирек тор Реља Огње но вић на про сла ви заје чар ског Удру же ња пен зи о не ра
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Након завр ше не рекон струк-
ци је и адап та ци је послов не згра-
де, Фили ја ла Фон да ПИО у Зре-
ња ни ну од 17. децем бра 2024. 
годи не поно во је на ста рој адре-
си, у ули ци Кра ља Алек сан дра I 
Кара ђор ђе ви ћа 2а. Сви посло ви 
који се одно се на пра ва из ПИО, 
испла ту пен зи ја и нов ча них 
накна да, као и вешта че ње по 
зах те ви ма за оства ри ва ње пра-
ва на нов ча ну накна ду за помоћ 
и негу дру гог лица и по осно ву 
теле сног оште ће ња од овог дана 
се оба вља ју на тој лока ци ји.

– Вра ти ли смо се на нашу 
матич ну адре су, стран ке се при-
ма ју уоби ча је ном дина ми ком, а 
већ дру гог дана од пре се ље ња 
оба вље но је и прво меди цин-
ско вешта че ње по зах те ви ма 
за туђу негу и помоћ. Усло ви су 
знат но побољ ша ни и за запо-
сле не и за стран ке, а згра да из 
1962. годи не сада је као нова 
– каже дирек тор Фили ја ле Зре-
ња нин, Дејан Дими три је вић.

Фонд ПИО у Зре ња ни ну 
послов ну згра ду дели са тамо-
шњом испо ста вом РФЗО, због 
чега се често деша ва ло да се 
стран ке меша ју. Од сада ће такве 
ком пли ка ци је бити избег ну те, 
јер је јед на од нови на и то што ће 
згра да бити физич ки поде ље на.

Фили ја ла Зре ња нин покри ва 
читав Сред њо ба нат ски округ и 
над ле жна је и за чети ри испо-
ста ве: Нову Црњу, Нови Бечеј, 

Сечањ и Жити ште. Сва меди цин-
ска вешта че ња оба вља ју се у Зре-
ња ни ну и зато се посеб но води ло 
рачу на о потре ба ма и могућ но-
сти ма осо ба са инва ли ди те том.

Пла ном јав них набав ки РФ 
ПИО било је пред ви ђе но је да се 
ура ди рекон струк ци ја и адап та-
ци ја послов не згра де Фили ја ле 
Зре ња нин, а да би тај посао био 
ква ли тет но ура ђен, Фили ја ла је 
била при вре ме но изме ште на на 

дру гу лока ци ју, па су посло ви 
из дело кру га рада Репу блич ког 
фон да за пен зиј ско и инва лид-
ско оси гу ра ње у међу вре ме ну 
оба вља ни на адре си Чар но је ви-
ће ва 1а.

Послов на згра да зре ња нин ске 
Фили ја ле је у пот пу но сти рекон-
стру и са на, а при ли ком радо ва 
кори шће на је нај са вре ме ни ја 
гра ђе вин ска опре ма.

М. Симо вић-Мак си мо вић

У Новом Саду је, 16. децем-
бра, одр жа на сед ни ца 
Извр шног одбо ра Саве-

за пен зи о не ра Вој во ди не, а 
потом и Скуп шти на овог саве за. 
У име Репу блич ког фон да ПИО 
сед ни ци ИО при су ство ва ла је 
Све тла на Ђуре тић, савет ник 
дирек то ра Покра јин ског фон да, 
а Скуп шти ни су при су ство ва ли 
и дирек тор Покра јин ског фон-
да, Милан Шућак, као и заме ник 
дирек то ра ПФ ПИО, Алек сан-
дар Илић.

Све тла на Ђуре тић је на сед-
ни ци Извр шног одбо ра гово ри-
ла о бес плат ној реха би ли та ци ји 
кори сни ка пен зи ја, као јед ном 
од видо ва дру штве ног стан дар-
да, и освр ну ла се на тра ди ци о-
нал но добру сарад њу коју Фонд 
има са Саве зом пен зи о не ра Вој-
во ди не, као и са свим пен зи о-
нер ским удру же њи ма.

– Пре ма пода ци ма Фон да, до 
послед њег дана новем бра ове 
годи не, укуп но 3.640 кори сни ка 

пен зи ја са тери то ри је Покра јин-
ског фон да било је упу ће но на 
бес пла тан опо ра вак у неку од 
бања Срби је, а на листа ма жеља 
кори сни ка се поред пет вој во-
ђан ских бања, нашло и седам 
бања са тери то ри је цен трал не 
Срби је. Упу ћи ва ње кори сни-
ка на реха би ли та ци ју о тро шку 
Фон да и даље тра је, па ће уку-
пан број оних који ће ово пра-
во иско ри сти ти до кра ја годи не 
бити већи. Оно што је нама нај-

ва жни је јесте да су кори сни ци 
задо вољ ни и овом могућ но шћу 
коју им Фонд пру жа, као и услу-
га ма које током реха би ли та ци је 
доби ју. Оно што нашим кори сни-
ци ма тако ђе мно го зна чи јесу 
паке ти соли дар не помо ћи, за 
које се ове годи не помо ћу сред-
ста ва Фон да поста рао Савез 
пен зи о не ра Срби је, а посеб но 
бих нагла си ла да су паке ти први 
пут били јед но о бра зни и да је до 
сва ког кори сни ка који је оства-

рио пра во на овај вид дру штве-
ног стан дар да, сти гао пакет исте 
садр жи не, без обзи ра на то из 
ког је кра ја Срби је – каже Све-
тла на Ђуре тић.

На Скуп шти ни СПВ обра-
тио се дирек тор Покра јин ског 
фон да, Милан Шућак, који је 
поздра вив ши све при сут не 
изра зио наду и уве ре ње да ће 
се добра сарад ња која посто-
ји изме ђу Фон да ПИО и Саве за 
пен зи о не ра Вој во ди не наста-
ви ти и убу ду ће. При сут не је том 
при ли ком поздра вио и заме ник 
дирек то ра Покра јин ског фон да, 
Алек сан дар Илић, који је под се-
тио да су захва љу ју ћи недав ним 
изме на ма Зако на о ПИО пен зи је 
редов но ускла ђе не од децем-
бра ове годи не, а не од јану а ра 
као што је то до сада било, и да 
сви пен зи о не ри могу да оче ку ју 
испла ту сво јих при на дле жно-
сти уве ћа них за 10,9 одсто, у 
јану а ру, већ пре Божи ћа.

В. Кадић Стан ко вић

ФИЛИ ЈА ЛА РФ ПИО ЗРЕ ЊА НИН ПОНО ВО НА СТА РОЈ АДРЕ СИ

Бољи усло ви за стран ке и за запо сле не

ОДР ЖА НА СЕД НИ ЦА ИЗВР ШНОГ ОДБО РА И СКУП ШТИ НА СПВ

Увек добра сарад ња Фон да и Саве за

Челници ПФ ПИО на Скупштини СПВ

Филијала Фонда у Зрењанину је у потпуности реконструисана
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између два броја

Срби ја у чети ри топ тури стич ке дести на ци је
Срби ја се на новој Би-Би-Сије вој листи 

нашла међу чети ри нај а трак тив ни је тури-
стич ке дести на ци је у све ту, зајед но са Маро-
ком, Грен лан дом и Гру зи јом. Како се наво ди, 
Срби ја, нека да скри ве ни дра гуљ Бал ка на, 
поста ла је атрак тив на дести на ци ја захва љу-
ју ћи нетак ну тој при ро ди, бога тој кул ту ри и 
пре по зна тљи вом госто прим ству.

У тек сту који је обја вио бри тан ски медиј-
ски гигант исти че се да је наша земља сво-
јим једин стве ним спо јем при род них лепо та и кул тур ног насле ђа осво ји ла срца пут ни ка из раз-
ли чи тих дело ва све та и гло бал но се пози ци о ни ра ла на тури стич кој мапи.

Углед ни бри тан ски савет ник за тури зам, Џорџ Кол вин Сли изја вио је да гра ђа ни Срби је воле 
стра не тури сте. Он је иста као да је Срби ја нео т кри ве на тури стич ка дести на ци ја за мно ге. Фокус 
је на одр жи вом раз во ју и осла ња се првен стве но на иску ства при род них лепо та. Пла ни не при-
вла че ски ја ше зими и пла ни на ре лети, еко-тури зам се раз ви ја у брд ским и пла нин ским пре де ли-
ма зајед но са очу ва њем био ди вер зи те та, а на при род ним изво ри ма изгра ђе на су одма ра ли шта 
и хоте ли са вел нес садр жа ји ма.

Сла ви ли пен зи о не ри Народ не 
бан ке

Уд р у  ж е  њ е 
п е н  з и  о  н е -
ра Народ не 
бан ке Срби је, 
12. децем бра 
упри ли чи ло је 
про сла ву пово дом још јед не успе шно завр ше не годи не 
пуне актив но сти и постиг ну ћа. Све ча но сти одр жа ној у 
Дому вој ске при су ство ва ли су и Ружи ца Бела но вић, пред-
сед ни ца Град ске орга ни за ци је пен зи о не ра Бео гра да, 
Сло бо дан ка Цеца Илић, пред сед ни ца УП Бан ке Поштан-
ска ште ди о ни ца, као и пред сед ни ци дру гих пен зи о нер-
ских удру же ња.

Мари ја Нешко вић, пред сед ни ца Удру же ња НБС, иста-
кла је да је 2024. годи на за ову орга ни за ци ју била вео-
ма успе шна. Поред уче шћа на спорт ским так мче њи ма и 
хума ни тар ним акци ја ма, орга ни зо ва ни су изле ти, посе те 
позо ри шти ма и изло жба ма, чиме је додат но обо га ћен 
дру штве ни живот чла но ва.

На све ча но сти су доде ље не захвал ни це број ним удру-
же њи ма са којим је оства ре на успе шна сарад ња, а после 
рад ног дела усле дио је све ча ни ручак.

Ново го ди шњи базар у Народ ном музе ју
Хума ни тар ни Ново го ди шњи базар одр жа ва се тра ди ци о нал-

но у окви ру ново го ди шњих актив но сти Народ ног музе ја Срби-
је у Бео гра ду, у циљу подр шке хума ни тар ним и дру штве но 
анга жо ва ним актив но сти ма.

Базар је ове годи не оку пио више од десет удру же ња и орга-
ни за ци ја које се баве пру жа њем подр шке угро же ним и мар ги-
на ли зо ва ним гру па ма, обра зо ва њем и инклу зи јом деце и одра-
слих: Бео град ско удру же ње за помоћ осо ба ма са аути змом, 
Шко ла за основ но и сред ње обра зо ва ње „Вожд”, Днев ни бора-
вак „Сун це”, Цен тар „Зве зда”, Удру же ње „Дечи је срце”, Цепо ра, 
Удру же ње „На пола пута”, Цен тар за сме штај и днев ни бора вак деце оме те не у раз во ју Ста ри град, 
Цен тар за инте гра ци ју мла дих, као и часо пис „Лице ули це”. Посе ти о ци База ра су има ли при ли ку 
да се у пра знич ној атмос фе ри упо зна ју са радом удру же ња, да купе неке од њихо вих про из во да и 
руко тво ри на и на тај начин помог ну они ма који ма је нај по треб ни је. Сав при ход од про да је усме рен 
је подр шци и настав ку рада ових важних ини ци ја ти ва.

Отво ре на
Пала та нау ке

У Бео гра ду је, на адре си Кра-
ља Мила на 11, у про сто ру од 
5.500м² у јед ној од нај леп ших 
бео град ских згра да отво ре на 
Пала та нау ке – први цен тар за 
истра жи ва ње и попу ла ри за ци ју 
нау ке у Срби ји и нај ве ћи у реги-
о ну.

Пала ту нау ке отво ри ла је 
Заду жби на Мио дра га Кости ћа и 
његов је поклон срп ском дру-
штву, а овај про је кат је вра тио 
заду жби нар ство на вели ка вра-
та, има ју ћи у виду да се ради о 
нај ве ћем поје ди нач ном дава њу 
за филан тро пи ју на овим про-
сто ри ма још од почет ка про-
шлог века.

Посе ти о це Пала те нау ке оче-
ку је стал на изло жбе на постав ка 
са више од 30 интер ак тив них 
и еду ка тив них екс по на та, кроз 
које су на попу ла ран начин при-
ка за не науч не поја ве и откри ћа 
о чове ку, Земљи, тех но ло ги ји 
и све ми ру. Међу екс по на ти-
ма посеб но се издва ја нај ве ћи 
интер ак тив ни гло бус у Евро-
пи, преч ни ка три метра, који ће 
еми то ва ти више од 500 раз ли чи-
тих про јек ци ја кори сте ћи НАСА 
базу пода та ка. Прва госту ју ћа 
изло жба обра ђу је тему ајку ла, а 
сти гла је из При род њач ког музе-
ја из Њујор ка.

У Пала ти нау ке нала зи се и 
пла не та ри јум са 36 седе ћих 
места, нај са вре ме ни јег аудио-
видео систе ма, који посе ти о-
ци ма пру жа визу ел ни спек такл 
од 360 сте пе ни, уз про јек ци је о 
тај на ма све ми ра које се сме њу-
ју на сва ких сат вре ме на. Међу 
садр жа ји ма су и Дечи ји науч-
ни кутак, ресто ран, књи жа ра 
и науч ни кафе у коме вам кафу 
може послу жи ти робот. Пала та 
рас по ла же и про сто ром за орга-
ни за ци ју дога ђа ја у коме ће се 
орга ни зо ва ти пане ли, ради о ни-
це и пре да ва ња.

Рад но вре ме Пала те нау ке је 
од утор ка до пет ка од 10 до 18 
часо ва, и субо том и неде љом од 
11 до 19 часо ва. Ула зни це се могу 
купи ти на лицу места на бла гај ни, 
као и онлајн путем сај та.

Врњач ка Бања: 
огрев но дрво за 
угро же не

Цен тар за соци јал ни рад 
Врњач ка Бања, уз подр шку 
локал не само у пра ве, покре нуо 
је акци ју поде ле огрев ног дрве-
та за поро ди це из рањи вих гру-
па које су стал ни кори сни ци 
соци јал не помо ћи. На еви ден-
ци ји се нала зи 120 поро ди ца, а 
сва ка ће доби ти по два метра 
огрев ног дрве та. Оним поро ди-
ца ма које се не гре ју на огрев но 
дрво, биће обез бе ђен нов ча-
ни износ за пла ћа ње рачу на за 
елек трич ну енер ги ју.

Ова кав вид помо ћи који Цен-
тар за соци јал ни рад Врњач ка 
Бања спро во ди тре ћу годи-
ну заре дом олак ша ће зим ске 
дане они ма који се суо ча ва ју са 
финан сиј ским тешко ћа ма, каже 
дирек тор ка Цен тра Сан дра 
Нико лен џић.
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Обе ле же но 80 годи на листа Једин ство
Доде лом при зна ња и постав ком изло жбе са око 150 иза бра них насло ва 

обја вље них од пери о да осни ва ња до данас, у Гале ри ји Дома кул ту ре „Гра ча-
ни ца”, при штин ски лист Једин ство, једи ни штам па ни лист на срп ском јези ку 
на Косо ву и Мето хи ји, обе ле жио је осам де сет годи на посто ја ња и рада.

– Када суми ра мо све, може мо каза ти да је Једин ство при ча о Косо ву и 
Мето хи ји, при ча где људи пишу о људи ма, при ча о свим деша ва њи ма која 
су се оди гра ла ових осам деце ни ја. Толи ко топлих при ча, исти ни тих, аргу-
мен то ва них, осам де сет годи на дру же ња са чита о ци ма – рекла је пово дом 
јуби ле ја дирек тор ка листа Рада Кома зец.

Лист је покре нут у вре ме рат них окр ша ја, 1944. годи не. У првом бро ју донео је вести са фрон та, 
касни је и тек сто ве о осло бо ђе њу, али и првом возу који је ново и згра ђе ном пру гом сти гао у Косо во 
Поље. Исто ри ја листа и новин ске изда вач ке куће Једин ство ујед но је и исто ри ја после рат не штам пе 
и изда ва штва Срба на про сто ру Косо ва и Мето хи је. Од тада до данас, лист оста је веран опре де ље њу 
да сво јим име ном и делом чува једин ство срп ског наро да на КиМ.

Удру же ња нови на ра Срби је, пово дом јуби ле ја, доде ли ло је Једин ству пове љу уз речи да је обе ле-
жа ва ње 80 годи на посто ја ња вели ки час исто ри је.

Про сеч на зара да у окто бру – 98.538 дина ра
Про сеч на бру то зара да обра чу на та за окто бар 2024. годи не изно си ла је 

136.173 дина ра, док је про сеч на зара да без поре за и допри но са (нето) изно-
си ла 98.538 дина ра, саоп штио је Репу блич ки завод за ста ти сти ку.

Раст бру то и нето зара да у пери о ду јану ар-окто бар 2024, у одно су на исти 
пери од про шле годи не, изно сио је 14,4 одсто номи нал но, одно сно 9,3 про-
цен та реал но.

У поре ђе њу са истим месе цом прет ход не годи не, про сеч на бру то зара да за окто бар 2024. номи-
нал но је већа за 13,7, а реал но за 8,8 одсто, док је про сеч на нето зара да већа за 13,6 одсто номи нал-
но, одно сно 8,7 одсто реал но.

Меди јал на нето зара да за окто бар 2024. годи не изно си ла је 76.895 дина ра, што зна чи да је 50 одсто 
запо сле них оства ри ло зара ду до наве де ног изно са.

Топо ла: бес ка мат на сред ства 
за пољо при вред ни ке

Општи на Топо ла, 
Фон да ци ја „Ана и Вла-
де Дивац“ и Аген ци-
ја за рурал ни раз вој 
општи не Топо ла, пот-
пи са ли су уго вор о 
осни ва њу Локал ног 
фон да за раз вој пољо-
при вре де чиме је ова општи на поста ла два де се та у 
Срби ји која је акти ви ра ла такав фонд уз подр шку Аме-
рич ке аген ци је за међу на род ни раз вој (УСА ИД). Обез-
бе ђе но је чети ри мили о на дина ра за подр шку газдин-
стви ма путем бес ка мат них финан сиј ских позај ми ца. 
Фонд је осно ван у сарад њи са про јек том „Вели ка мала 
при вре да“, који финан си ра УСА ИД.

Основ ни циљ Фон да је ула га ње у уна пре ђе ње 
пољо при вред не про из вод ње на тери то ри ји општи не 
Топо ла. Кон крет ни усло ви кон кур са биће дого во ре ни 
и уско ро обја вље ни кроз јав ни позив, а пла ни ра не су 
и инфор ма тив не сеси је за заин те ре со ва не пољо при-
вред ни ке и пре ра ђи ва че.

Поред Топо ле, од 2020. осно ва но је и актив но још 19 
фон до ва широм Срби је уз подр шку УСА ИД-а: у Бога-
ти ћу, Љубо ви ји, Бабу шни ци, Голуп цу, Сеч њу, Чаје ти ни, 
Вра њу, При је по љу, Свр љи гу, Ражњу, Ужи цу, Дими тров-
гра ду, Бру су, Вели ком Гра ди шту, Новом Паза ру, Вла со-
тин цу, Новој Црњи, Вели кој Пла ни и Аран ђе лов цу. У 
пла ну је осни ва ње још три таква фон да.

„Тури стич ки цвет” 
ове годи не при пао 
Нишу

Тури стич ка орга ни за ци ја Ниша добит-
ник је награ де „Тури стич ки цвет” за 2024. 
годи ну. Награ да се доде љу је већ 39 годи на 
и нај пре сти жни је је при зна ње у обла сти 
тури зма у Срби ји. Доде љу је се за изу зет-
на оства ре ња у поди за њу ква ли те та тури-
стич ких услу га и за допри нос раз во ју, уна-
пре ђе њу и про мо ци ји тури зма. У кон ку-
рен ци ји је ове годи не било 144 кан ди да та.

У обра зло же њу за награ ду се каже да 
је Тури стич ка орга ни за ци ја Ниша пре по-
зна та по кон ти ну и ра ном раду на очу ва њу 
кул тур не башти не, раз во ју тури стич ког 
потен ци ја ла и про мо ци ји гра да као атрак-
тив не дести на ци је.

Ина че, нишка ТО у 2025. обе ле жа ва 30 
годи на посто ја ња и једи на је орга ни за ци-
ја у земљи која већ 25 годи на само стал но 
орга ни зу је Међу на род ни сајам тури зма у 
Нишу. Уз то, упра вља са чети ри инфо цен-
тра и Визи тор ским цен тром у Цер ју, а у 
њеној орга ни за ци ји послу је и Кон гре сни 
биро Ниш који је зна чај но допри нео раз-
во ју кон гре сног тури зма.

Тури стич ки после ни ци Ниша пору чу-
ју да је ово вели ко при зна ње под стрек 
и оба ве за да са још више енту зи ја зма и 
љуба ви оба вља ју свој посао.

Црве ни крст: 
Супле мен ти 
и вита ми ни 
за ста ри је

Црве ни крст Бео град је, у 
сезо ни виру са и гри па, а у 
сарад њи са фар ма це ут ском 
ком па ни јом обез бе дио 
покло не кори сни ци ма Уста-
но ве Герон то ло шки цен тар 
Бео град – осам хиља да кути-
ја супле ме на та и вита ми на, 
вред но сти три и по мили о-
на дина ра. Тим пово дом је, 
16. децем бра, орга ни зо ва но 
пред но во го ди шње дру же-
ње у Дому Бежа ниј ска коса, 
а добро рас по ло же ње вла-
да ло је и међу кори сни ци ма 
и међу волон те ри ма ЦК.

– Дона ци ја се састо ји 
од пан те нол кре ма и вита-
мин ских пре па ра та вео ма 
бит них за пре вен ци ју виру-
сних инфек ци ја и побољ ша-
ње иму ни те та. Супле мен-
ти садр же опти мал не дозе 
вита ми на Д, вита ми на Ц, 
цин ка и селе на, чији унос је 
наро чи то потре бан осо ба ма 
ста ри је живот не доби. Пред-
став ни ци ком па ни је дона-
то ра иста кли су важност 
аде кват не супле мен та ци је 
за очу ва ње здра вља, пре-
вен ци ју боле сти и ква ли тет 
живо та – кажу у УГЦБ.

Поде ла паке та у слу жби 
побољ ша ња и очу ва ња 
здра вља пола ко поста-
је тра ди ци ја, с обзи ром да 
је Црве ни крст и про шле 
годи не у зим ском пери о ду 
дистри бу и рао свим домо-
ви ма УГЦБ и чла но ви ма 
Днев них цен та ра и клу бо ва 
за ста ри је око 15.000 кома да 
раз ли чи тих супле ме на та.
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реч струке

Гово ри срп ски да те цео 
свет раз у ме. Сви зна мо 
ту изре ку и она је заи ста 

доне кле тач на. Нарав но, захва-
љу ју ћи нашој дија спо ри. Нема 
гра ђа ни на Срби је који нема 
при ја те ље или род би ну негде 
у ино стран ству, а мно ги су и 
сами пре шли гра ни цу у потра-
зи за бољим живо том. Годи не 
про ла зе, а јед ном на ред дође 
и пен зи ја. И, пока за ло се, ту се 
често пра ве гре шке. Непо зна-
ва ње међу на род них спо ра зу-
ма о соци јал ном оси гу ра њу и 
начи на оства ри ва ња пра ва на 
пен зи ју у више држа ва поне кад 
дове де и до озбиљ них про пу-
ста. Прак са гово ри да се поје-
ди ни оси гу ра ни ци одлу чу ју да 
зах тев пре да ју у оној држа ви у 
којој има ју нај ви ше ста жа или 
из које оче ку ју нај по вољ ни ји 
износ пен зи је, а било је и слу ча-
је ва да се при под но ше њу зах те-
ва „не при ја ви” стаж у ино стран-
ству са наме ром да се у дру гој 
држа ви пра во оства ри непо-
сред ним под но ше њем зах те ва. 
Раз лог је веро ват но у стреп њи 
да би срп ски стаж могао непо-
вољ но да ути че на ино стра ну 
пен зи ју. Репу бли ка Срби ја има 
закљу чен спо ра зум о соци јал-
ном оси гу ра њу са 35 држа ва, а 
један од циље ва спо ра зу ма је 
да пен зи о ни са ње буде лак ше. 
Жеља нам је да оси гу ра ни ци ма 
који су ради ли у ино стран ству 
одго во ри мо на нај че шће поста-
вља на пита ња, а даће мо инфор-
ма ци је и они ма који су ради ли у 
држа ва ма са који ма не посто ји 
спо ра зум.

Пре све га, важно је нагла си ти 
да се зах тев за пен зи ју под но-
си искљу чи во у држа ви у којој 
оси гу ра ник има пре би ва ли ште, 
одно сно без обзи ра на број 
држа ва, под но си се само један 
зах тев. Зах тев под нет у јед ној 
држа ви, сма тра се зах те вом за 
пен зи ју у свим држа ва ма у који-
ма оси гу ра ник има стаж, а то 
зна чи и да ће се у свим држа ва-
ма при хва ти ти исти датум под-
но ше ња зах те ва. Зато је и важно 
да под но си лац зах те ва наве де 
све држа ве у који ма је радио и 

да уз зах тев при ло жи одго ва ра-
ју ће дока зе о ста жу. Уко ли ко се 
дока зи ма о ста жу не рас по ла же, 
потреб но је у зах те ву што пре-
ци зни је наве сти посло дав це 
и тач на места и пери о де рада. 
Нарав но, ово се одно си на запо-
сле ње, али и на било који дру ги 
рад који је пре ма прав ним про-
пи си ма поје ди не држа ве пред-
ви ђен као оба ве зно пен зиј ско 
оси гу ра ње.

По под но ше њу зах те ва за 
пен зи ју, прва оба ве за Фон-
да је да утвр ди пен зиј ски стаж 
навр шен у Репу бли ци Срби ји. 
Уко ли ко је тра ја ње тог ста жа 
довољ но за оства ри ва ње пра-
ва на пен зи ју, при сту пи ће се 
доно ше њу реше ња и утвр ди-
ће се пра во на тзв. само стал ну 
пен зи ју. За ова кву пен зи ју, стаж 
навр шен у ино стран ству није 
потреб но ура чу на ва ти и из тог 
раз ло га не чека се потвр да ста-
жа из ино стран ства. По доно-
ше њу реше ња, у све држа ве у 
који ма је навр шен стаж упу ти ће 
се одго ва ра ју ће оба ве ште ње о 
зах те ву, уз потвр ду ста жа који 
је навр шен у Срби ји. Уз допис 
се при ла жу и сви рас по ло жи ви 
дока зи о ста жу у ино стран ству. 
Изу зет но, за покре та ње поступ-
ка у поје ди ним држа ва ма оси гу-

ра ни ци тре ба да попу не и обра-
зац зах те ва који та држа ва про-
пи су је. Са том оба ве зом упо зна-
ће их рад ни ци Фон да ПИО.

Ино стра ни носи о ци по доста-
вље ној доку мен та ци ји спро во-
де посту пак и одлу чу ју о пра ву 
на пен зи ју. Нарав но, оства ри-
ва ње пра ва на пен зи ју у Срби ји 
не зна чи да су усло ви испу ње ни 
и у ино стран ству. Сва ка држа-
ва при ме њу је сво је про пи се 
и сасвим је могу ћа ситу а ци ја 
да ста ро сни пен зи о нер мора 
да саче ка навр ше ње још неке 
годи не живо та за стра ну пен-
зи ју или да срп ски инва лид ски 
пен зи о нер не испу ња ва ино-
стра не усло ве. Нарав но, могу ћа 
је и обр ну та ситу а ци ја, одно сно 
да су усло ви дру ге држа ве „бла-
жи”, па да оси гу ра ник рани је 
доби је пен зи ју из ино стран-
ства него у Срби ји. У слу ча ју да 
по спро ве де ном поступ ку оси-
гу ра ник доби је срп ску пен зи-
ју, али за ино стра ну не испу ни 
усло ве, потреб но је да по испу-
ње њу усло ва поно во под не се 
зах тев и то поно во у држа ви у 
којој живи, без обзи ра на то што 
се тај зах тев одно си искљу чи во 
на ино стра ну пен зи ју.

У слу ча ју да стаж навр шен у 
Срби ји није дово љан за испу-

ње ње закон ских усло ва за пен-
зи ју, нео п ход но је затра жи ти 
потвр де ста жа из свих зема ља у 
који ма је тај оси гу ра ник радио. 
Пошто ова ква ситу а ци ја може 
и знат но да одло жи поче так 
кори шће ња пен зи је, пожељ но 
је да оси гу ра ни ци и пре под но-
ше ња зах те ва за пен зи ју Фон ду 
под не су зах тев за утвр ђи ва ње 
ста жа у ино стран ству. На тај 
начин могу и да избег ну изне-
на ђе ња у погле ду тра ја ња навр-
ше ног ино стра ног ста жа. По 
при је му потвр да и испу ње њу 
усло ва, реше њем ће се утвр ди-
ти пра во на сра змер ну пен зи-
ју, а у уку пан стаж ће се сабра-
ти сви навр ше ни ста же ви, или 
само ино стра ни стаж који уз 
срп ски чини дово љан збир за 
испу ње ње усло ва. Начин саби-
ра ња ста жа зави си од закљу че-
них спо ра зу ма.

Када се одре ђу је виси на 
сра змер не пен зи је, у обра чун 
се узи ма ју искљу чи во зара де 
оства ре не у Срби ји. Затим се 
виси на пен зи је одре ђу је као да 
је сав ура чу нат стаж навр шен у 
Срби ји, а потом се од тако доби-
је ног изно са обра чу на ва сра-
зме ран део који одго ва ра уде лу 
срп ског ста жа у укуп ном тра ја-
њу. Сли чан прин цип при ме њу-

ШТА СЕ ДЕША ВА КАДА НЕКО ИМА СТАЖ У ВИШЕ ЗЕМА ЉА

Сра змер не пен зи је
Нај ви ше људи поре клом
из Срби је ради ло
је у Немач кој
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Све ча на сед ни ца Извр шног одбо ра Град ске 
орга ни за ци је пен зи о не ра Бео гра да одр жа на је 
17. децем бра ове годи не у про сто ри ја ма ГОП-а, у 
Пари ској 9. Након усва ја ња Запи сни ка са прет ход-
не сед ни це, на Днев ном реду била је инфор ма ци-
ја о Четвр тој спорт ско-рекре а тив ној мани фе ста-
ци ји пен зи о не ра Бео гра да – „Мемо ри јал Васи ли ја 
Бело бр ко ви ћа”, као и посту пак упу ћи ва ња кори-
сни ка пен зи ја на бес плат ну реха би ли та ци ју и 
поде лу паке та соли дар не помо ћи за 2025. годи ну.

– Воли мо да изме сти мо Олим пи ја ду, да не 
буде увек у Бео гра ду, али да ипак због прак тич-
них раз ло га буде бли зу и наш је пред лог да овај 
пут буде у Обре нов цу, у дру гој поло ви ни маја. 
Што се тиче ове дру ге тач ке, како смо виде ли на 
саве то ва њу у Врњач кој Бањи, оче ку је мо да ће 
кон кур си за бање убр зо бити рас пи са ни, коли-
ко већ у јану а ру. Оно што смо чули тамо је да 
ће бити пове ћа ни изно си сред ста ва и за бање и 
за паке те – рекла је пред сед ни ца ГОП-а Ружи ца 
Бела но вић и позва ла гран ска удру же ња да се, 
као што су то учи ни ли када је у пита њу бањ ска 
реха би ли та ци ја, укљу че и у обра ду зах те ва за 
паке те, а све у инте ре су пен зи о не ра.

– Циљ је да помоћ доби је што више пен зи о-
не ра, а од нас може те да оче ку је те сарад њу на 
днев ном нивоу што се тиче и јед ног и дру гог 
кон кур са – наве ла је Бела но вић која је иско ри-
сти ла при ли ку и да при сут ним пред сед ни ци ма 

општин ских и гран ских удру же ња чести та успе-
шно завр ше ну рад ну годи ну и Нову 2025.

Град ска орга ни за ци ја пен зи о не ра Бео гра да 
је доби ла још јед ног парт не ра пошто је на ску пу 
пот пи сан Уго вор о сарад њи са „Сава оси гу ра-
њем” у вези са оба вља њем тех нич ког пре гле да 
и реги стра ци је вози ла.

Након све ча не сед ни це орга ни зо ва но је 
пред но во го ди шње дру же ње и ручак.

М. Симо вић-Мак си мо вић

Уз уче шће више од 450 гости-
ју из целе Срби је, у Кру шев цу 
је, 12. децем бра, одр жан први 
Сабор пен зи о не ра. Поздра-
вља ју ћи при сут не коор ди на-
тор удру же ња пен зи о не ра за 
Расин ски округ и члан Извр-
шног одбо ра Саве за пен зи о не-
ра Срби је, Миљ ко Минић, иста-
као је да је циљ оку пља ња да се 
пен зи о не ри дру же и удру же, да 
раз ме не сво ја зна ња и иску ства 
сти ца на годи на ма, и да их пре-
не су мла ђим гене ра ци ја ма и 
они ма који желе да уче на иску-
ству ста ри јих.

– Уве ре ња сам да само ова ко, 
зајед нич ким сна га ма може мо 
пре мо сти ти пре пре ке које нас 
сна ла зе у овом злат ном добу, 
наћи начи не да пре ва зи ђе мо 
одре ђе не про бле ме и евен ту ал-
не боле сти, помог не мо чла но-
ви ма који ма је наша удру же на 
сна га потреб на, али и да дока-
же мо и пока же мо да и после 
пен зи је може достој но и лепо 

да се живи, јер је соци ја ли за-
ци ја вид очу ва ња и физич ког 
и мен тал ног здра вља. Зато су 
се нашем сабо ро ва њу ода зва-
ли број ни пен зи о не ри из целе 
држа ве, а поред заба ве, добре 
хра не, ђако ни ја и спе ци ја ли те та, 
ми раз ми шља мо и пред ла же мо 
начи не за бољи поло жај пен зи-
о не ра у сарад њи са реле вант-
ним инсти ту ци ја ма, бори мо се 
за бољи ста тус нај ста ри јих и за 
јед на ка пра ва – навео је Минић 
и нагла сио да је то раз лог због 
којег и посто је удру же ња, те да 

су нај ак тив ни ји када је неком од 
чла но ва потреб на ургент на и 
брза помоћ.

Он је исто вре ме но наја вио и 
вели ки скуп пен зи о не ра у Кру-
шев цу, у јуну наред не годи не, и 
иста као да ће јав ност и пен зи о-
не ри о свим актив но сти ма бити 
бла го вре ме но оба ве ште ни.

Сабо ро ва њу пен зи о не ра у 
Кру шев цу, поред оста лих, при-
су ство вао је и гра до на чел ник 
Кру шев ца Иван Маној ло вић и 
заме ни ца гра до на чел ни ка Сне-
жа на Радој ко вић. Д. Кара јо вић

ју и дру ге држа ве. Не може да 
се дого ди да, на при мер, ниже 
зара де у Срби ји ума ње фран-
цу ску, сло ве нач ку или канад ску 
пен зи ју, што је честа боја зан 
буду ћих ино стра них пен зи о не-
ра. Нај че шће, сра змер на пен зи-
ја у Срби ји не зна чи да и у дру-
гим држа ва ма пен зи је мора ју да 
буду сра змер не. Могу ће је чак и 
у јед ној држа ви кори сти ти јед ну 
врсту пен зи је, а у дру гој дру гу 
– на при мер ста ро сну и инва-
лид ску. Од ових пра ви ла посто је 
изу зе ци, али ће рефе рен ти који 
воде посту пак на то пра во вре-
ме но упо зо ри ти стран ке.

Спо ра зу ми уре ђу ју и пита ње 
пре у зи ма ња навр ше ног ста жа 
који је кра ћи од мини мал ног 
про пи са ног тра ја ња за оства-
ри ва ње пра ва, а та гра ни ца је 
нај че шће поста вље на на 12 
месе ци. Ипак, у неким држа ва-
ма је и кра ћи стаж дово љан за 
пен зи ју. Ако је стаж толи ко кра-
так да је спо ра зу мом искљу че-
но оства ри ва ње пра ва у држа-
ви у којој је навр шен, он ипак не 
про па да. Пра ви ло је да се такав 
стаж саби ра као да је навр шен 
у држа ви у којој посто ји пра во 
на пен зи ју.

Они који су ради ли у држа ва-
ма са који ма нема спо ра зу ма не 
могу да рачу на ју на могућ ност 
саби ра ња ста жа. Пра во на пен-
зи ју оства ри ће само ако у тој 
држа ви има ју довољ но ста жа, 
или ако су ради ли и у некој тре-
ћој држа ви са којом та држа ва 
има спо ра зум. При одлу чи ва њу 
о пен зи ји у Срби ји стаж у држа-
ви „без спо ра зу ма” као да ни не 
посто ји, па тако ни могућ ност 
за сра змер ну пен зи ју. Чак ни 
зах тев не може да се под не се 
у Срби ји, осим ако га изу зет но 
при хва те дипло мат ске миси-
је те држа ве. Нарав но, увек 
оста је могућ ност да се поша-
ље поштом, али јасно је – ко 
је радио у држа ви са којом не 
посто ји спо ра зум о соци јал ном 
оси гу ра њу, у дале ко је непо-
вољ ни јој пози ци ји од оних чија 
се држа ва нала зи на спи ску 35 
уго вор ни ца.

М. Мирић

У КРУ ШЕВ ЦУ ОДР ЖАН ПРВИ САБОР ПЕН ЗИ О НЕ РА

Удру же но до бољег ста ту са

На Сабо ру пен зи о не ри из целе земље

ОДР ЖА НА СВЕ ЧА НА СЕД НИ ЦА ГОП БЕО ГРАД

Одла зе ћа годи на успе шна

Обраћање председнице Ружице Белановић
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поводи

Тема уго во ра који ма се рас-
по де љу је имо ви на сте че на 
за живо та и њихо ве одли-

ке увек је акту ел на. Наша саго-
вор ни ца на ту тему, Све тла на 
Мар ја но вић, адво кат из Бео гра-
да, под се ти ла је на нај ва жни је 
карак те ри сти ке ових уго во ра, и 
поде ли ла запа жа ња на осно ву 
сво је дуго го ди шње адво кат ске 
прак се.

На самом почет ку, под се ћа ње 
да уго во ре већ годи на ма уна зад 
не ове ра ва суд, већ јав ни беле-
жник, на ини ци ја ти ву уго вор них 
стра на.

– Пре све га бих иста кла да 
међу мојим кли јен ти ма и осо ба-
ма које ми се обра ћа ју за прав ни 
савет и помоћ има мно го ста ри-
јих лица која су у вели кој недо-
у ми ци шта да учи не са сво јом 
имо ви ном, која тешко живе, сами 
су, боле сни, нема ју наслед ни-
ке, нео п ход на им је туђа помоћ 
али се не одлу чу ју лако на корак 
скла па ња било каквог уго во ра. 
И док раз ми шља ју коли ко би им 
зна чио неко ко би им ове дане 
упот пу нио, учи нио садр жај ни-
јим, где би има ли ква ли тет ни ју 
исхра ну, негу, хиги је ну, а нај пре 
саго вор ни ка за раз го вор о све-
му кроз шта про ла зе, нажа лост 
или нису упо зна ти или погре-
шно тума че про пи се, и у стра ху 
су да их неко не изне ве ри и да 
не изгу бе сво ју имо ви ну, па се 
грче ви то држе оно га што има-
ју. Сва ка ко, мишље ња сам да 
наша ста ри ја попу ла ци ја тре ба 
да раз ми сли о томе ко ће и на 
који начин рас по ла га ти њихо вом 
имо ви ном након њихо ве смр ти. 
Они, реци мо, заве шта њем могу 
оста ви ти сво ју имо ви ну кон крет-
ном физич ком лицу или прав ном 
лицу, одно сно некој инсти ту ци ји. 
Уко ли ко ипак за живо та не одлу-
че шта би са сво јом имо ви ном, 
а нема ју наслед ни ка, имо ви на 
оста је општи ни на којој се непо-
крет ност нала зи, гра ду или Репу-
бли ци – обја шња ва Све тла на 
Мар ја но вић.

Када је реч о оста вља њу имо-
ви не наслед ни ци ма, углав ном 
се прво поми сли на заве шта ње, 
одно сно како се то нека да нази-
ва ло – теста мент.

Како нам обја шња ва Све тла-
на, заве шта лац на овај начин 
сво је добро неко ме оста вља иза 
сво је смр ти, а заве шта ње може 
има ти неко ли ко обли ка.

– И даље је при сут но и егзи-
сти ра сво је руч но заве шта ње, у 
коме ће заве шта лац напи са ти 
коме након смр ти жели да оста-
ви сво ју имо ви ну и које ће пот-
пи са ти сам или у при су- ству 
два све до ка. Заве шта-
ње се чак може ове-
ра ва ти пред јав ним 
беле жни ком где ће 
заве шта лац тако ђе 
изне ти сво ју послед-
њу вољу. Оба ве-
зан део заве шта ња 
је наво ђе ње да је 
заве шта лац при здра вој 
све сти и разу му, да је 
упо знат са овим прав ним 
послом, као и да имо ви ну 
оста вља без при ну де и при-
си ле. Пошто је у пита њу израз 
нечи је добре воље, заве шта ње 
не под ра зу ме ва ника кве усло-
ве које би онај коме је имо ви на 
заве шта на тре ба ло да испу ни. 
Иако је реч о послед њој вољи 
заве шта о ца, прак са пока зу је да 
се и заве шта ња мења ју, нека да 
и по више пута. У оста вин ском 
поступ ку који се води пред јав-
ним беле жни ком над ле жним за 
тери то ри ју општи не на којој је 
заве шта лац живео, заве шта ње 
се чита, наслед ни уче сни ци га 
могу при зна ти и при хва ти ти као 
такво, а уко ли ко га не при хва те, 
суд пре ки да оста вин ски посту-
пак и упу ћу је на пар ни цу. Иску-
ства су раз ли чи та, али махом се 
при зна је заве шта ње пот пи са но 
од стра не заве шта о ца и оста-
вин ско реше ње јав ног беле жни-
ка бива пра во сна жно – наво ди 
Све тла на Мар ја но вић.

За раз ли ку од заве шта ња, уко-

ли ко уго во ром тре ба да се пре-
ци зи ра ју и оба ве зе које би осо-
ба којој се имо ви на након смр ти 
оста вља тре ба ло да испу ни, у 
том слу ча ју се скла па уго вор о 
дожи вот ном издр жа ва њу.

– Овај уго вор се закљу чу-
је изме ђу при ма о ца и дава о ца 
издр жа ва ња, и њиме је јасно 
дефи ни са но да је дава лац издр-
жа ва ња у оба ве зи да бри не о 
при ма о цу издр жа ва ња, како 
би након њего ве смр ти насле-
дио њего ву имо ви ну. Иако овај 
уго вор увек има исту фор му, он 
може бити про ши рен уко ли-
ко уго вор не стра не има ју неке 

спе ци фич не зах те ве 
– каже наша саго вор-
ни ца.

Она наво ди да је 
уго вор о дожи вот ном 
издр жа ва њу тере тан 

прав ни посао и непо-
крет ност којом је при ма-

лац издр жа ва ња рас по ла-
гао кроз овај уго вор неће 
бити пред мет у оста вин-

ском поступ ку након смр ти 
при ма о ца издр жа ва ња.
– Данас, при ли ком ове ре уго-

во ра о дожи вот ном издр жа ва-
њу, који се ове ра ва пред јав ним 
беле жни ком, беле жник тај уго-
вор про сле ђу је Репу блич ком 
гео дет ском заво ду, Ката стру 
непо крет но сти на општи ни на 
којој се нала зи пред мет на непо-
крет ност, који кроз забе ле жбу 
кон ста ту је посто ја ње уго во ра о 
дожи вот ном издр жа ва њу. Након 
смр ти при ма о ца издр жа ва ња, 
дава лац издр жа ва ња дока зом 
чиње ни це смр ти – изво дом из 
матич не књи ге умр лих, бри ше 
забе ле жбу и ауто мат ски се упи-
су је као носи лац пра ва сво ји не. 
То је изван ред на прак са, јер се 
таквим упи сом шти ти дава лац 
издр жа ва ња. Рани је, док прак са 
ове забе ле жбе није успо ста вље-
на, било је изи гра них лица од 
стра не при ма о ца издр жа ва ња, 
који су у међу вре ме ну оту ђи ва-
ли ту непо крет ност и закљу чи-

ва ли уго во ре са тре ћим лици ма 
– каже Све тла на Мар ја но вић.

Пони штај уго во ра о дожи вот-
ном издр жа ва њу може да ини-
ци ра било која од две уго вор не 
стра не, а посту пак се спро во ди 
пред над ле жним судом на тери-
то ри ји где се пред мет на непо-
крет ност нала зи. Тако ђе, Закон 
о насле ђи ва њу пред ви ђа и да 
на зах тев закон ских наслед ни-
ка при ма о ца издр жа ва ња суд 
може пони шти ти уго вор о дожи-
вот ном издр жа ва њу ако због 
боле сти или ста ро сти при ма о ца 
издр жа ва ња уго вор није пред-
ста вљао ника кву неиз ве сност за 
дава о ца издр жа ва ња.

Како Све тла на наво ди, у прак-
си је било раз ли чи тих слу ча је ва 
мани пу ла ци ја како од стра не 
при ма ла ца издр жа ва ња, тако и 
од стра не дава ла ца, али су, како 
каже, ипак број ни ја пози тив-
на иску ства, и нагла ша ва да је 
важно бити опре зан и за ова кве 
врсте дого во ра бира ти аде кват-
не осо бе са који ма посто је про-
ве ре ни одно си и у које се има 
пове ре ње, било да су у пита њу 
рођа ци, при ја те љи или ком ши је.

– Уго вор о покло ну је још јед-
на врста уго во ра којим се рас по-
де љу је сте че на имо ви на. У том 
слу ча ју покло но да вац покла ња 
сво ју имо ви ну покло но прим цу, 
а имо ви на поста је вла сни штво 
покло но прим ца одмах по ове-
ри уго во ра. У уго во ру се оба-
ве зно кон ста ту је пра во ста но-
ва ња покло но дав ца за живо та, 
а све оста ло у сми слу какав ће 
однос бити изме ђу покло но-
дав ца и покло но прим ца јесте 
про из вољ но у зави сно сти од 
тога у каквим су одно си ма и до 
тад били. Покло но при мац нема 

ВРСТЕ УГО ВО РА О РАС ПО ЛА ГА ЊУ ИМО ВИ НОМ

Добро чи ни и терет ни
прав ни посло ви

Све тла на Мар ја но вић
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Од 5. до 8. децем бра, 
на Бео град ском сај-
му, одр жан је осам на-

е сти по реду гастро ном ски 
дожи вљај – Сајам етно хра не 
и пића, смо тра наци о нал них 
спе ци ја ли те та при прем љних 
на тра ди ци о на лан начин и 
по тра ди ци о нал ним рецеп ти-
ма. Више од 300 про из во ђа ча 
дома ћих пре храм бе них про из-
во да посе ти о ци ма је пред ста-
ви ло сво је „посла сти це”, пру-
жа ју ћи им при ли ку да откри ју 
разно ли кост уку са и мири са 
које нуди бога та кули нар ска 
башти на нашег реги о на.

У хали два Бео град ског сај ма 
међу при влач ним и лепо упа ко-
ва ним про из во ди ма ори ги нал-
ног уку са, нашли су се и кома ди 
обу ће, оде ће, везе ни и деко ра-
тив ни пред ме ти са етно и тра ди-
ци о нал ним моти ви ма. Место су, 
поред про из во ђа ча, мај сто ра 
кули нар ства и истин ских љуби-
те ља хра не, нашли и ства ра о ци 
руко тво ри на, међи њима и чла-
но ви непро фит ног удру же ња „И 
ми смо овде” који су још јед ним 
сво јим поја вљи ва њем и аутен-
тич ним нази вом иско ри сти ли 
при ли ку да на свој ствен начин 
поша љу пору ку јав но сти.

Удру же ње је врло актив но 
у сво јој обла сти, а то је под-

сти цај дру штве не зајед ни це 
у реша ва њу потре ба и про-
бле ма шире циљ не гру пе из 
кате го ри је мар ги на ли зо ва них 
гра ђа на. Наста ло је из потре бе 
и иде је пред сед ни це Дра га не 
Јова но вић да сво јој сада два-
де сет ше сто го ди шњој ћер ки 
Нико ле ти, обо ле лој од цере-
брал не пара ли зе, учи ни живот 
достој ним сва ког чове ка.

– Нико ле та је и рани је била 
укљу че на у рад дру гих удру-
же ња. Моја ћер ка нема ни јед-
ну мотор ну функ ци ју и зах те ва 
два де сет че тво ро ча сов ну негу 
и пажњу. Због њеног ста ња 
тешко нам је било да увек орга-
ни зу је мо пре воз, па су актив-
но сти поче ле да се про ре ђу ју. 
Ова ко смо пове ћа ли шан се да 

буде у дру штву 
и актив на коли-
ко је то могу ће. 
Зато смо, зајед-
но са дру гим 
роди те љи ма и 
чла но ви ма мар-
ги на ли зо ва них 
гру па, одлу чи ли 
да покре не мо 
јед но гра ђан-
ско удру же ње. 
У почет ку смо 
били нефор мал-
но удру же ње, а 
убр зо смо се и 
реги стро ва ли. 
Тако нам сада, на 
при мер, Спорт-
ски саве за осо-

ба с инва ли ди те том, са којим 
од почет ка сара ђу је мо, често 
обез бе ди пре воз за наше 
спор ти сте – испри ча ла нам је 
Дра га на Јова но вић, један од 
осни ва ча удру же ња.

Седи ште удру же ња „И ми 
смо овде” је у Земун пољу и 
има вели ку подр шку и помоћ 
локал не зајед ни це и ресор ног 
мини стар ства. Бро ји пре ко сто 
чла но ва, од тога три де се так 
актив них. Врло је анга жо ва но 
и озбиљ но у сво јим наме ра ма, 
а то потвр ђу ју нало зи на дру-
штве ним мре жа ма пуни фото-
гра фи ја са разних дру же ња, 
осво је них меда ља, захвал ни-
ца, про сла ва, јуби ле ја при ја-
тељ ских орга ни за ци ја.

– Има мо наше ради о ни це, а 
посеб но се исти че мо у спо р ту 
и руко тво ри на ма. Уче ство ва ли 
смо на број ним спорт ским так-
ми че њи ма, осво ји ли смо мно-
го меда ља, у пика ду, боћа њу, 
упо зна ли се са сто ним тени-
сом, кошар ком... Што се руко-
тво ри на тиче, њих изла же мо 
кад год нам се пру жи при ли ка, 
овог месе ца на сај му Етно хра-
не и пића и на Ново го ди шњем. 
Пла ни ра мо да на исти начин 
обе ле жи мо Бад њи дан и Све-
тог Саву. Ово је наш начин да 
прко си мо сла бој видљи во сти, 
одно сно неви дљи во сти која 
нас стал но пра ти, нашу децу 
и нас роди те ље – искре на је 
Дра га на Јова но вић.
Мари ја Симо вић-Мак си мо вић

ника кву оба ве зу чува ња, ста ра-
ња, па да зауз врат доби је стан, 
као што је то слу чај код уго во ра 
о дожи вот ном издр жа ва њу. Али, 
у слу ча ју уго во ра о покло ну се 
оче ку је бла го дар ност, да покло-
но при мац не буде оси он, без-
о бра зан, да не мал тре ти ра, да 
пошту је покло но дав ца итд. Код 
уго во ра о покло ну зашти ће не 
су обе стра не, а ста ри Гра ђан ски 
зако ник из 1929. годи не, који 
још увек регу ли ше ову тема ти-
ку, каже да се такав уго вор може 
пони шта ва ти уко ли ко се дока же 
тешка, гру ба небла го дар ност, 
а у слу ча ју да се покло но да вац 
нађе у ста њу сиро ма шког пра ва, 
па нема довољ но сред ста ва за 
живот, он тако ђе може да тра-
жи да се уго вор пони шти – обја-
шња ва Све тла на.

Прак са пока зу је да нај ма ње 
суд ских спо ро ва има у вези са 
уго во ри ма о купо ви ни неу се љи-
вог стам бе ног про сто ра. У овом 
слу ча ју про да вац про да је неу се-
љив стам бе ни обје кат по цени 
знат но повољ ни јој од тржи шне 
и наста вља да живи у њему до 
кра ја живо та. Тек након про дав-
че ве смр ти купац ула зи у обје кат 
који је купио.

– На овај начин обе уго вор не 
стра не су на добит ку – про дав-
ци, нај че шће ста ри је осо бе, буду 
финан сиј ски збри ну ти и могу 
да при у ште себи све што им је 
потреб но, одла зак на одмор, 
реха би ли та ци ју, здрав стве ну 
негу и слич но, а при том живе у 
свом ста ну. Са дру ге стра не, куп-
ци поста ју вла сни ци непо крет-
но сти након смр ти про дав ца по 
знат но нижој цени него да су у 
њен посед дошли купо ви ном 
непо крет но сти уго во ром о купо-
про да ји по цени која је на тржи-
шту у вре ме купо ви не – обра зла-
же Све тла на Мар ја но вић.

И за крај, она напо ми ње да 
се при ли ком реа ли за ци је било 
ког од поме ну тих уго во ра, пла-
ћа порез на пре нос апсо лут них 
пра ва, у изно су од два и по одсто 
про це ње не вред но сти имо ви не, 
а про це ну вред но сти имо ви не 
врши Мини стар ство финан си ја, 
Оде ље ње упра ве при хо да где 
се непо крет ност нала зи. Једи ни 
изу зе так јесте уго вор о покло ну 
(добро чин прав ни посао) у ком 
слу ча ју су пла ћа ња овог поре-
за осло бо ђе ни само нај бли жи 
срод ни ци – деца.

Весна Кадић Стан ко вић

НА ЕТНО САЈ МУ ХРА НЕ И ПИЋА У БEОГРА ДУ

Гастро ном ски уго ђа ји 
и поне ко удру же ње

Штанд удру же ња „И ми смо овде” које
оку пља мар ги на ли зо ва не гру пе

Смо тра наци о нал них спе ци ја ли те та и руко тво ри на
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поводи

Када је спорт ска кари је ра у 
пита њу, често поста вља-
мо пита ње како се пости-

жу врхун ски резул та ти, шта је 
све потреб но за њих и како 
спор ти сти одр жа ва ју кон ти ну и-
тет и моти ви са ност током целе 
кари је ре. Можда се одго вор 
кри је у јед но став но сти, у при-
сту пу ства ри ма које оба вља мо. 
Али у тој наиз глед јед но став-
но сти кри је се спој мно гих пер-
фор ман си, физич ке спрем но-
сти, пси хо ло шке отпор но сти, 
пажљи вог пла ни ра ња и непре-
ста ног уса вр ша ва ња.

Ово нас упу ћу је на један 
спорт у коме је таква јед но став-
ност нео п ход на и директ на, и 
на нашег саго вор ни ка, Срећ ка 
Пејо ви ћа, про слав љног стрел ца 
још из пери о да ста ре нам СФРЈ.

Срећ ко је рођен у селу Лов ће-
нац, у Вој во ди ни, али је детињ-
ство и шко ло ва ње про вео у 
Сара је ву у које се поро ди ца 
пре се ли ла јер му је отац био 
вој но лице. Још у осмом раз ре-
ду се упи сао у пио нир ску шко лу 
стре ља штва у окви ру Стре љач-
ке дру жи не „Павле Горан”, која 
се нала зи ла у Првој гим на зи ји, 
а пара лел но са стре ља штвом је 
почео да тре ни ра и сто ни тенис 
у СК „Искра”.

Иако пер спек ти ван пио нир, 
због боле сти је морао је да оду-
ста не од так ми чар ског про гра-

ма. Срећ ко каже да га је сто ни 
тенис пра тио кроз цео његов 
живот, а касни је ће се испо ста-
ви ти да му је умно го ме допри-
нео за целу спорт ску кари је ру. 
Стре ља штво је наста вио у дру-
гој годи ни гим на зи је у стре љач-
кој дру жи ни „Миле Вујо вић Учо”, 
а то је био један од нај ја чих 
клу бо ва у то вре ме који је изне-
дрио мно ге репре зен та тив це.

– Моја дисци пли на је била 
вазду шна пушка а узбр зо сам 
пре шао на мало ка ли бар ско 
оруж је. Са 19 годи на сам постао 
првак Југо сла ви је за јуни о ре у 
гађа њу вазду шном пушком. Прво 
так ми че ње у репре зен та ци ји је 
било у Бео гра ду, фебру а ра дав не 
1972, у фискул тур ној сали Вој не 
ака де ми је – при се ћа се Срећ ко.

Као млад и пер спек ти ван 
стре лац оба рао је југо сло вен-
ске рекор де у мало ка ли бар ској 
и вазду шној пушци, био два 
пута јуни ор ски првак Бал ка на. 
Са два де сет годи на је пре шао 
у сени ор ску репре зен та ци ју, а 
1974. на Свет ском првен ству 
испу нио нор ме за Олим пиј ске 
игре у Мон тре а лу 1976. годи-
не. Срећ ко је пости гао вели-
ки успех и резул тат зау зев ши 
четвр то место у так ми че њу 
мало ка ли бар ском пушком у 
тро ста ву, што је до тада био нај-
ве ћи домет наших стре ла ца на 
ОИ. Потом су усле ди ла број на 
так ми че ња и број не меда ље.

– Пам тим тај пери од по мно-
го чему лепом и по успе си ма 
које смо оства ри ва ли. Издво јио 
бих шест меда ља на првен стви-
ма Евро пе. Имао сам 12 титу ла 
прва ка Бал ка на, на Меди те ран-
ским игра ма два зла та, 1975. у 
Алжи ру и Спли ту 1979, а у Дама-
ску 1987. сре бро и у Алжи ру 
брон зу у дру гој дисци пли ни.

Срећ ко је носи лац и два 
свет ска рекор да: један на Свет-
ском купу у Мин хе ну 1987. за 
апсо лут ни рекорд у леже ћем 
ста ву(400 од 400 могу ћих пое-
на) и један екип ни резул тат са 

Гора ном Мак си мо ви ћем и Реј-
мон дом Дебе ве цом 1989. на 
првен ству Евро пе у Загре бу где 
су били прва ци Евро пе у кле-
че ћем ста ву. Уче ство вао је и на 
Олим пиј ским игра ма у Москви 
1980. и Сеу лу 1988. У то вре ме 
било је доста так ми че ња те се 
Срећ ко, како каже, нао сва јао 
вели ких тур ни ра: у Будим пе-
шти три пута, Плзе њу, Пекин гу, 
Ослу, Зулу, Копен ха ге ну, Софи ји 
и Бео гра ду.

Био је у самом свет ском врху 
али живот не окол но сти нам 
мења ју ток и енер ги ју. По завр-
шет ку актив не так ми чар ске 
кари је ре окре нуо се тре нер ском 
пози ву па је јед но вре ме био 
селек тор кувај тске репре зен-
та ци је, нешто касни је и срп ске. 
Срећ ко каже да је сво јим зала-
га њем можда и сам допри нео 
касни јем раз во ју овог спор та.

– Оно што се учи на првом 
часу стре ља штва је без бед ност, 
то је глав но и без обу ке о без-
бед ном руко ва њу, одр жа ва њу и 
опре ми нема даљег рада. Тако-
ђе, пра ви се селек ци ја и ода-
бир, бит но је да су деца пажљи-
ва и опре зна и да има ју свест о 
томе. Бити треб нер је зах тев но 
јер ви носи те додат ну одго вор-
ност – исти че наш саго вор ник.

Као иску сан опре де лио се да 
води и орга ни за ци о не посло ве у 
окви ру Стре љач ког саве за. Стре-
ља штво је један од нај ма сов ни јих 
спор то ва у све ту, раз ви ја се и тех-

но ло шки напре ду је а дола ском 
елек трон ских мета постао је бли-
жи општој попу ла ци ји.

– Стре ља штво је тежак спорт, 
сушти на је пре ци зност до које се 
тешко дола зи. Човек мора бити 
и пси хич ки и физич ки ста би лан 
нај ви ше због ста во ва. Опре ма 
је тешка и до осам кг, опте ре ће-
ње је на кич ми, а због пси хич-
ког набо ја и уну тра шње бор бе 
мора мо бити при зе мље ни.

Срећ ко је био акти ван до сво-
је 50. годи не. Стрел ци мора ју да 
воде рачу на о томе јер се без 
кон ди ци је не може.

– Сада у сло бод но вре ме 
шетам доста, имам пса који 
некад мене шета а некад ја 
њега. Не тре ба се опу шта ти у 
нашим годи на ма, тре ба се бави-
ти ства ри ма које су нам доступ-
не, реци мо када оби ђе круг 
око Аде човек се лепо осе ћа и 
напу ни сво је бате ри је. Сва ко 
анга жо ва ње које је уме ре но и 
доступ но нама пен зи о не ри ма 
пре по ру чу јем и додао бих да 
није памет но само седе ти у кући 
и гле да ти ТВ и теле фо не јер нам 
се мета бо ли зам успо ри с годи-
на ма. Људи се повла че и затва-
ра ју али тре ба то пре ва зи ћи јер 
нас раз го вор са вршња ци ма 
и подр шка коју јед ни дру ги ма 
пру жа мо одр жа ва. Упо сли ти и 
тело и мозак, лек је за пре вен-
ци ју свих боле сти – закљу чу је 
наш вете ран олим пи јац.

Љуп ка Ада мо вић

СРЕЋ КО ПЕЈО ВИЋ, ТРО СТРУ КИ УЧЕ СНИК ОЛИМ ПИЈ СКИХ ИГА РА

Бога та кари је ра укра ше на
сја јем меда ља

Срећ ко Пејо вић са Милен ком 
Себи ћем, брон за ним 
олим пиј цем из Токи ја

У злат ним так ми чар ским дани ма
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Еле гант но зда ње и спо ме-
ник кул ту ре, сто го ди шња 
вила на Сења ку у ули ци 

Васе Пела ги ћа 40, кућа кра ља 
Петра I, 12. децем бра била је 
место запа же ног дру штве ног 
дога ђа ја током којег су про мо-
ви са не успе шне жене. Наи ме, 
удру же ње „Миле ни јум ска жена” 
у скло пу сво јих актив но сти, с 
наме ром да то поста не тра ди-
ци ја, ове годи не први пут 
је доде ли ло награ-
де дама ма које су 
оства ри ле изу-
зет не резул та те 
у свом посло ва-
њу и тако дале 
одре ђе ни допри-
нос дру штве ној 
зајед ни ци. Награ де 
су доде ље не у кате-
го ри ја ма: при вре-
да, пољо при вре да, 
нау ка, меди ци на, 
кул ту ра, умет ност, спорт, меди-
ји, хума ност и тури зам. Удру же-
ње посто ји 12 годи на и оку пља 
про ак тив не жене Срби је које 
деле миле ни јум ске циље ве Ује-
ди ње них наци ја и исто вре ме но 
про мо ви шу успе шне жене као 
при мер добре прак се.

Тим пово дом, али и неким 
дру гим који су прет хо ди ли 
номи на ци ји, раз го ва ра ли смо 
са јед ном од четр на ест изу зет-
них дама, добит ни цом награ де 
из обла сти кул ту ре, Ната шом 
Нешић Мом чи ло вић. Ната ша 
је вас пи тач у Уста но ви за сме-
штај одра слих лица оме те них 
у мен тал ном раз во ју сте пе на 
теже и тешке мен тал не оме те-
но сти, Дому Кули на код Алек-
син ца. Спе ци ја ли ста је за ства-
ра ње позо ри шних пред ста ва са 
децом и одра сли ма и већ десет 
годи на зајед но са сво јим тимом 
ради на раз ви ја њу посеб них 
вешти на код људи који ма се 
живот није осмех нуо. Ната ша је 
и кре а тор ка спе ци фич не мето-
де рада са кори сни ци ма Дома, 
наста ле као резул тат два де се-
то го ди шњег рада и прак се, и 
заслу жна је што су пред ста ве у 
који ма глу ми са кори сни ци ма 
после мно го годи на иза шле ван 

зидо ва ове уста-
но ве и сти гле у 

више од 30 гра до-
ва. А ово је живот-

но-про фе си о нал на 
при ча див не Ната ше 
Нешић Мом чи ло вић.

О себи
– Имам 49 годи на, мај ка сам 

сина од осам годи на. Живим у 
Алек син цу, а радим 30 км од 
њега у јед ном селу у Дому за 
осо бе оме те не у раз во ју теже 
и тешке оме те но сти. Вас пи тач 
сам, моја гру па је мешо ви та и у 
мом пави љо ну има 40 њих. Ина-
че Дом Кули на има око 300 кори-
сни ка, неки од њих су ту скоро 
цео живот. Пре више од 10 годи-
на кре ну ли смо са овим пред-
ста ва ма, као вид рад не тера пи је 
који је њима при ла го ђен. Моје 
коле ге, то јест тим тера пе у та и 
ја, покре ну ли смо ради о ни це 
које су се даље раз ви ја ле баш 
по при ро ди кори сни ка. Нисмо 
има ли мно го лите ра ту ре коју 
смо могли да пра ти мо, већ смо 
ту при чу мора ли да при ла го ди-
мо њима. Из све га тога наста ле 
су ради о ни це драм ске сек ци је 
које се раде тим ски, одно сно у 
осми шља ва ње и реа ли за ци ју 
пред ста ва укљу чен је цео тим 
тера пе у та. Углав ном ради мо 
са десе то ро функ ци о нал ни јих 
кори сни ка. Украт ко, то смо ми, 
мој посао и ја.

О награ ди
– Ја сам у ства ри обич на жена, 

јед на од три и по мили о на, и то 
је тако, не бих себе по нече му 

дру гом исти ца ла. Још нисам, 
што би се рекло, про це су и ра ла 
ути ске о награ ди, због које се, 
да се раз у ме мо, фан та стич но 
осе ћам. Како сам већ рекла, у 
јед ном момен ту сам се запи та-
ла зашто баш ја, али неко ме је 
при ме тио, жену из јед ног малог 
гра да, и свр стао међу жене које 
су ствар но за дивље ње. И ето, 
ја сам доби ла награ ду које још 
нисам све сна. Ина-
че пуно ми се лепих 
ства ри деси ло у 
послед ње вре ме, 
пуно љуба ви и 
добро те, див них 
људи. И сла ви ли 
смо, прво „Миле-
ни јум ску жену”, па 
сино вљев рођен дан 
сутра дан. Све ми се 
ово лепо деси ло и то је, 
ако веру је те, иза шло из 
мене кроз сузе, то је ваљ-
да мој одго вор на све.

О тиму и коле га ма
– Морам да кажем да ово није 

само моја награ да, него и награ-
да целог нашег тима и сви смо 
јед на ко заслу жни. У тиму је нас 
шесто ро: Мили ца Петро вић, 
Тања Жив ко вић, Горан Милен ко-
вић, Сне жа на Обра до вић, Ната-
ша Павло вић и ја. У окто бру 2022. 
на госто ва њу у позо ри шту „Вук” 
упо зна ла сам новинарку Јасми-
ну Ники то вић Стој чић и од тада 
кре ће наша сарад ња. Морам 
да истак нем да је то сусрет који 
мења даљи ток ства ри. Она нам 
је мно го помо гла да се дожи вљај 

овог Дома у попу ла ци ји про ме ни 
и што су ове две годи не испу ње-
не путо ва њи ма са кори сни ца ма, 
на који ма смо упо зна ли пре див-
не људе, људе који зра че добро-
том и који су чисту љубав кори-
сни ка при хва ти ли и узвра ти ли 
љуба вљу, па чак и дона ци ја ма. 
Тако смо, на при мер, од јед не 
Ире не и јед ног Душа на доби ли 
лами нат да сани ра мо под на тре-
ћем спра ту где ради мо. Ина че, 

схва ти ла сам да има доста 
добрих људи, а да само 
тре ба да се пре по зна ју. 
Нај ве ћа помоћ и подр-
шка су нам упра во људи 
који дођу да нас виде.

О пред ста ва ма
– Три пред ста ве, тако-

зва ни трип тих који пома же 
гле да о ци ма да пре и спи та ју 
систем вред но сти и схва-
те да је сушти на живо та у 

добро ти, успе ле су да коли ко 
толи ко при бли же Дом Кули на. 
Прва, „Маске”, про пу то ва ла је 
Срби ју, чак 33 гра да, дожи вља-
ва један леп однос са људи ма 
и леко ви та је за публи ку. Дру-
га – „Воз живо та”, садр жај на је 
и јака, а тре ћа – „Знаш ли ти ко 
сам ја?” је сво је вр сни пер фор-
манс на осно ву кога се ради и 
доку мен тар ни филим. Филм ће 
се зва ти „Знаш ли ти ко си ти?” 
и запра во то је једи ни логич-
ни одго вор на ово прво, тако 
ири тант но пита ње, а ми смо на 
њега успе ли да одго во ри мо из 
угла кори сни ка.
Мари ја Симо вић-Мак си мо вић

Пред ста ва „Маске” је изу зет но при мље на код публи ке

НАТА ША НЕШИЋ МОМ ЧИ ЛО ВИЋ – ЈЕД НА ОД МИЛЕ НИ ЈУМ СКИХ ЖЕНА

Сушти на је у добро ти

Ната ша Нешић
 Мом чи ло вић
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кроз Србију

Петог и шестог децем бра 
ове годи не у Свр љи-
гу је одр жа на завр шна 

све ча ност 40. песнич ке мани-
фе ста ци је „Дани Гор да не Тодо-
ро вић”, посве ће не песни ки њи 
Гор да ни Тодо ро вић рође ној 
у свр љи шком селу Дра ји нац. 
Иако је умр ла вео ма 
мла да, ова аутор-
ка је за живо-
та ство ри ла 
з н а  ч а ј  н а 
п е с н и ч  к а 
дела.

И м а  ј у  ћ и 
у виду њено 
к њ и  ж е в  н о 
с т в а  р а  л а -
штво, Свр-
љиг јој се 
на нај бо љи начин оду жу је. 
Цен тар за тури зам, кул ту-
ру и спорт Свр љиг, почев од 
1984, сва ке годи не рас пи су је 
наград ни кон курс под њеним 
име ном за нео бја вље ни руко-
пис. Побед ник ове 40. мани-
фе ста ци је је Душан Мијај ло-
вић Адски из Ниша за руко пис 

„Не (о)гугла ти”. Жири у 
саста ву: Горан Мак си-

мо вић, Радо слав Вуч-
ко вић и Зори ца Бран ко-
вић Баса рић пре гле дао 
је 31 руко пис при сти гао 
на кон курс, а одлу ку о 
побед ни ку донео је јед-

но гла сно.
Првог дана мани фе ста ци је 

орга ни зо ва на је посе та Гор да-
ни ној зави чај ној кући у Дра-
јин цу, и у исту ре ном оде ље-
њу ОШ „Добри ла Стам бо лић” 
у част песни ки ње одр жа на је 
све ча ност. Дру гог дана је ово-

го ди шњем побед ни ку, Душа ну 
Мијај ло ви ћу Адском, уру че-
на Пла ке та општи не Свр љиг 
и уго вор о штам па њу књи ге. 
Пред ста вље на је и одштам-
па на књи га „Мала смрт”, чија 
је аутор ка про шло го ди шња 
побед ни ца Дра ги ца Сто ја но-
вић из Зре ња ни на.

Ово го ди шњу мани фе ста-
ци ју орга ни зо вао је Цен тар 
за тури зам, кул ту ру и спорт, а 
покро ви те љи су били општи-
на Свр љиг и Мини стар ство 
кул ту ре Репу бли ке Срби је.

С. Ђор ђе вић

НИШ

Награ ду „Сте ван 
Сре мац” деле 
два ауто ра

При зна ње гра да Ниша, награ-
ду „Сте ван Сре мац”, јед ну од нај-
пре сти жни јих у нашој књжев-
но сти, ове годи не рав но прав-
но деле два ауто ра: Љубо мир 
Жив ков за роман „Фар ка ждин” 
и Дра га на Тодо ре сков за књи гу 
при ча „У чека о ни ца ма”.

Пред сед ни ца жири ја Вла-
ди сла ва Гор дић Пет ко вић и 
чла но ви Ста на Динић Ско ча-
јић и Михај ло Пан тић доне ли 
су одлу ку јед но гла сно након 
што су раз мо три ли 58 про зних 
дела при спе лих на кон курс и 
шест књи га које су биле у ужем 
избо ру.

У обра зло же њу жири ја истак-
ну то је да се дело „У чека о ни ца-
ма” Дра га не Тодо ре сков може 
чита ти као фраг мен ти ра ни 
роман, зато што јуна ки ње пове-
зу је про стор сада шњег Новог 
Сада, као и рато ви, сиро ма-
штво, кри зе вред но сти, соци-
јал но расло ја ва ње, жен ски 
сно ви и стра хо ви. С дру ге стра-
не, жири је навео да Љубо мир 
Жив ков у сво јој књи зи запи са 
и сећа ња под нази вом „Фар ка-
ждин” рекре и ра свет детињ ства 
и живот не радо сти непо му ће-
не раз о ча ре њи ма одра слог 
чове ка. Дода је се да Жив ков, 
као наслед ник про зе Сте ва на 
Срем ца, на духо вит начин при-
ча при чу о мен та ли те ту род ног 
Бана та.

Ово је била 21. доде ла награ-
де „Сте ван Сре мац”, а про шло-
го ди шњи добит ник је писац из 
Сом бо ра Алек сан дар Тан дур-
кић, за дело „Лакри ма ри јум”.

Љ. Гло го вац

Лау ре а ти са при зна њи ма: 
Дра га на Тодо ре сков 
и Љубо мир Жив ков

Након Репу блич ке смо-
тре хоро ва и певач ких гру-
па удру же ња пен зи о не ра, 
одр жа не у окто бру у Новом 
Саду, пре ма про јек ту Мир ка 
Бар јак та ре ви ћа, вође Сту ди-
ја „Лепе ни ца” из Кра гу јев ца, 
орга ни зо ван је кра јем новем-
бра и први фести вал хоро ва 
и певач ких гру па које изво де 
тра ди ци о нал не песме. Смо-
тра под нази вом „Радост тре-
ћег доба” одр жа на је у Кра-
гу јев цу, а њен циљ је очу ва-
ње тра ди ци је и упо зна ва ње 
мла дих гене ра ци ја са нашим 
наци о нал ним бла гом.

На фести ва лу је уче ство ва-
ло више хоро ва из Шума ди је 
и гости из Субо ти це и Пан че-

ва. Част да отво ри мани фе-
ста ци ју има ло је Певач ко дру-
штво Удру же ња пен зи о не ра 
Аран ђе ло вац, хим ном „Боже 
прав де” и изво ђе њем још три 
нуме ре. Смо тра је била реви-
јал ног карак те ра са тен ден-
ци јом да пре ра сте у так ми-
чар ску.

Кон церт је одр жан у вели-
кој сали Кња жев ско-срп ског 
теа тра, у при су ству број-
них посе ти ла ца, међу који-
ма је био и проф. др Андре ја 
Савић, пред сед ник Саве за 
пен зи о не ра Срби је.

По завр ше ном кон цер ту, 
уче сни ци ма и спон зо ри ма су 
уру че не захвал ни це, после 
чега су се зајед но дру жи ли, 

уз музи ку, песму, игру и при-
го дан ручак у сали УП Кра гу-
је вац. Све честит ке орга ни-
за то ру, Град ском удру же њу 
пен зи о не ра Кра гу је вац, на 
одлич но орга ни зо ва ном 
дога ђа ју.

Љ. Бошко вић

У КРА ГУ ЈЕВ ЦУ ПРВИ ФЕСТИ ВАЛ ХОРО ВА И ГРУ ПА КОЈЕ ИЗВО ДЕ ТРА ДИ ЦИ О НАЛ НУ МУЗИ КУ

Радост тре ћег доба

Наступ Певач ког дру штва 
Удру же ња пен зи о не ра 
Аран ђе ло вац

ЈУБИ ЛАР НИ ДАНИ ГОР ДА НЕ ТОДО РО ВИЋ У СВР ЉИ ГУ

Награ ђен руко пис Душа на 
Мијај ло ви ћа Адског

Награ ђе ни аутор 
Душан Мијај ло вић 

Адски

Жири није имао лак посао
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КОЛЕ ДА ПО ДРУ ГИ ПУТ У БАНАТ СКОМ  
НОВОМ СЕЛУ

Пева ли и корин ђа ли
у сусрет Божи ћу

У Хали 
с п о р  т о  в а 
у Банат-
ском Новом 
Селу, 7. 
децем бра, 
упри ли чен 
је тра ди-
ц и  о  н а л  н и 
Ф е с т и  в а л 
румун ских 
к о л е  д а р -
ских песа ма, кул тур на мани фе ста ци ја у сусрет Божи ћу, 
који је потвр дио да мла ди у сели ма у који ма живе при-
пад ни ци румун ске наци о нал не мањи не негу ју оби ча је и 
тра ди ци ју пре да ка. Насту пи ли су пре те жно деч ји хоро ви 
из два на ест вој во ђан ских места са румун ским ста нов-
ни штвом и пред ста ви ли део тра ди ци је карак те ри стич-
не за про сла ву нај ра до сни јег хри шћан ског пра зни ка. С 
обзи ром да у тим мести ма живе или су рођач ким веза ма 
пове за ни и при пад ни ци оста лих народ но сти, сви зајед но 
пева ју коле дар ске песме и пошту ју све тра ди ци је и оби ча-
је, као и корин ђа ње на Бад ње вече.

Дома ћин и орга ни за тор мани фе ста ци је била је Основ-
на шко ла „Жар ко Зре ња нин”, а дога ђај је био вео ма зах те-
ван јер је имао ско ро 500 гости ју, већи ном деце. Запа жен 
допри нос орга ни за ци ји дало је и Кул тур но-умет нич ко 
дру штво „Др Раду Фло ра”. Ф. Косо

У про фе си о нал ном теа тру 
„Бора Стан ко вић” у Вра њу, 
од 3. до 5. децем бра, одр-

жан је Међу на род ни фести вал 
доку мен тар ног фил ма, на којем 
је при ка за но седам оства ре ња 
из Фран цу ске, Репу бли ке Срп ске 
и Срби је. Публи ка је виде ла бес-
плат не про јек ци је доку мен та ра-
ца „Непо бе ДИВ” ауто ра Вла ди ми-
ра Ристи ћа, „Камен древ ног сне-
ва ча 3” Небој ше Или ћа, „Рафаи 
Ана” Иго ра М. Тохо ља, „Живот 
је маскен бал” Бран ка Лази ћа, те 
фил мо ве „Чека ју ћи крст” Вито-
ми ра Митри ћа, „Изван вре ме на” 
Бран ке Беше вић Гајић и оства ре-
ње „Нико ла Пилић, леген да” ауто-
ра Жељ ка Мир ко ви ћа.

Отва ра ју ћи јуби лар ну 20. 
смо тру град ски већ ник Саша 

Ста мен ко вић рекао је да се 
захва љу ју ћи „Доку мен ту” Вра ње 
нашло на свет ској мапи филм-
ских фести вал ских гра до ва.

– Сва ки доку мен тар ни филм 
све до чи о важним дога ђа ји ма и 
поје дин ци ма, без обзи ра да ли је 

реч о позна тим лич но сти ма или 
људи ма са живот не мар ги не. 
У доку ман тар ци ма се покре ћу 
теме важне за дру штво у датом 
тре нут ку. Фести вал је пре по зна-
тљив кул тур ни дога ђај у Вра њу – 
нагла сио је Ста мен ко вић.

За 18 годи на одр жа но је 20 
фести ва ла доку мен тар ног фил-
ма. Осни вач, орга ни за тор и 
дирек тор фести ва ла Сла ђан 
Сто ја но вић Френ ки, сни ма тељ 
у допи сни штву РТС-а у Вра њу, 
под се тио је да су од 2006. годи-
не при ка за на 232 доку мен тар на 
фил ма из 30 зема ља.

– У про те клих 18 годи на при-
ре ди ли смо 57 вече ри про гра-
ма. Доку мен тар ци су при че о 
људи ма који су у сво јој про фе-
си ји оства ри ли зна чај не успе-
хе и оста ви ли дубо ке тра го ве 
у дру штву. Филм ска оства ре ња 
која су сад оду ше ви ла публи ку 
наста ла су ове годи не – иста као 
је Сла ђан Сто ја но вић, доа јен 
срп ског доку мен тар ног фил ма.

В. Пешић

ИНТЕР НА ЦИ О НАЛ НИ ФЕСТИ ВАЛ ДОКУ МЕН ТАР НОГ ФИЛ МА У ВРА ЊУ

На свет ској мапи оства ре ња

Про јек ци је су увек добро посе ће не

У Свр љи гу је 22. децем бра почео Божић ни фести вал који ће тра ја-
ти до сре ди не јану а ра наред не годи не. Мани фе ста ци ја која се одр-
жа ва од 2007. посве ће на је тра ди ци ји, игри, заба ви и хума но сти.

– И ове годи не на про гра му су песнич ке вече ри, аук циј ске про да је, 
еду ка тив не ради о ни це, часо ви о Божи ћу, здра вој хра ни, о живо ту у 
Свр љи гу, и нарав но игра и песма – каже Јули ја Мар ко вић, орга ни за-
тор фести ва ла.

Душко Жива но вић је дожи вот ни свр љи шки Деда Мраз, који ско ро 
60 годи на уве се ља ва дечи цу и дели им покло не и сре ћу. Он је кре нуо 
рани је јер тре ба да оби ђе сва ко село, шко лу, поздра ви сво је дру га ре 
и поде ли око 1.000 паке ти ћа. Сва сред ства при ку пље на у акци ја ма 
фести ва ла биће усме ре на у хума ни тар не свр хе.

Током тра ја ња фести ва ла цео гра дић је у пра знич ном рас по ло же-
њу, а орга ни за тор мани фе ста ци је је свр љи шки Цен тар за тури зам, 
кул ту ру и спорт.

С. Ђор ђе вић

У СВР ЉИ ГУ ПОЧЕО ТРА ДИ ЦИ О НАЛ НИ БОЖИЋ НИ ФЕСТИ ВАЛ

Месец заба ве и весе ља

Пред ста ви ли се хоро ви из 
12 вој во ђан ских места На отва ра њу пред сед ник општи не Миро слав Мар ко вић

и ансамбл АФА „Осмех”



31. децембар 2024. ГЛАС ОСИГУРАНИКА18

погледи

Опро штај је добро во љан  
про цес и израз пози тив ног 
раз ми шља ња

Ква ли тет и дина ми ка људ ског живо-
та се непре ста но мења, тех но ло ги-
ја врто гла во напре ду је обли ку ју ћи 

наше потре бе и чини се да живи мо зна-
чај но дру га чи је од сво јих пре да ка. Нави ке 
смо при ла го ди ли могућ но сти ма које су нам 
доступ не, сва ко днев но функ ци о ни са ње је 
умно го ме олак ша но али људ ска при ро да 
оста ла је иста: сви гре ши мо и сви ма нам 
тре ба опро штај.

Фено мен пра шта ња и пси хо ло ги ја и рели-
ги ја сма тра ју све тим јер је леко вит за саму 
осо бу која опра шта. Уздр жа ва ју ћи се од тра-
же ња одма зде за гре шке дру гих, осло ба ђа-
мо се гне ва и љут ње, наго ми ла них нега тив-
них емо ци ја веза них за про шлост. Опра шта-
ње зна чи да се зау век одри че мо наде да је 
про шлост можда могла да буде дру га чи ја 
и да смо емо тив но и мен тал но при сут ни у 
сада шњо сти.

Разор ни дога ђа ји сре ди ном 20. века 
дове ли су до тога да су се науч ни ци озбиљ-
ни је ухва ти ли у коштац са кон цеп том пра-
шта ња, посеб но пси хо ло зи који су желе ли 
да боље раз у ме ју његов ути цај на здра вље 
и добро бит чове ка. Науч ни ци са Хар вар да 
су након две деце ни је истра жи ва ња у коме 
су пра ти ли исте испи та ни ке закљу чи ли да 
осо бе које су скло ни је опра шта њу има-
ју мањи ниво депре си је и анк си о зно сти, 
бољи сан, веће само по што ва ње и задо вољ-
ство живо том. Осо бе које дуго у себи задр-
жа ва ју осе ћа ња беса и огор че но сти има ју 
сла би ји иму ни систем, 
те су под ло жни је 
разним боле сти ма. 
Дуго роч но изла га ње 
нега тив ним емо ци ја ма 
може дове сти до пове-
ћа ња нивоа хор мо на 
стре са и већег ризи ка 
од кар ди о ва ску лар них 
боле сти.

Опра шта ње је уоче-
но као дина мич ки про-
цес са две ком по нен те: 
вољ ном и емо тив ном. 
Ми се све сно одлу чу-
је мо на чин пра шта ња, 
али није довољ но само 
рећи или поми сли ти „опро стио сам”, нео п-
ход но је дубље емо ци о нал но анга жо ва ње 
и спрем ност да се суо чи мо са свим нега-
тив ним емо ци ја ма које смо дожи ве ли пово-

дом дога ђа ја у коме смо били повре ђе ни. 
Габор Мате, свет ски позна ти лекар који се 
посеб но бави стре сом и тра у мом, у сво јим 
пре да ва њи ма нагла ша ва да човек тре ба да 
дозво ли себи да буде бесан и да у пот пу но-
сти осе ти бес који је ту.

– Јер кад то ура ди те, он ће се рас пр ши ти, 
отпу сти ће те га. Не ради те то само да бисте 
опро сти ли, већ да бисте осло бо ди ли себе. 
Опра шта ње није због дру ге осо бе, већ због 
вас самих – исти че Мате.

Бес и жеља за осве том нису болест, то 
је уни вер зал на осо би на људ ске при ро де 

ство ре на при род-
ном селек ци јом која 
је нашим пре ци ма 
помо гла да се при ла-
го де свом окру же њу. 
Али и капа ци тет за 
опро штај је вешти на 
коју већ посе ду је-
мо, ево лу ци ја нас је 
обда ри ла њоме као 
још јед ним инстик-
том за пре жи вља ва-
њем, а може се јасно 
виде ти и у живо тињ-
ском све ту.

Чиње ни ца је да 
нема пре жи вља ва ња 

без дру гих и није нам потреб но чудо, само 
да нау чи мо да кори сти мо алат који нам је 
већ на дохват руке. Спо соб ност пра шта ња 
може да се нау чи, твр ди Еве рет Вор тинг тон, 

про фе сор Уни вер зи те та у Вир џи ни ји, који 
се више од 30 годи на бави про у ча ва њем 
овог фено ме на.

– Опро штај није исто што и прав да и не 
зах те ва поми ре ње. Да ли опра штам или не, 
неће ути ца ти на то да ли ће прав да бити 
задо во ље на, опро штај се деша ва у мени. 
Они који кажу да је опро штај знак сла бо сти 
веро ват но нису ни про ба ли и не зна ју коли-
ка је мен тал на и емо ци о нал на сна га нео п-
ход на за овај сло же ни про цес – изја вио је 
јед ном при ли ком.

У сво јим мно го број ним истра жи ва њи ма 
Вор тинг тон је при ка зао директ ну везу изме-
ђу капа ци те та за опро штај и доброг мен тал-
ног здра вља, као и то да пре ва зи ла же ње 
беса ути че на ства ра ње пози тив не сли ке о 
себи, самим тим и на веће само по што ва ње 
и само по у зда ње. Он сма тра да су пра зни ци 
добар повод за „сво ђе ње рачу на” и окре та-
ње будућ но сти, те да су иде а лан раз лог да 
сва ко ме опро сти мо и наста ви мо са живо том 
без тере та, лоших и опте ре ћу ју ћих мисли.

– Ми ника да не пра шта мо тој осо би, него 
себи, то је уну тра шњи чин у коме ја мењам 
себе, при хва там ствар ност и одлу чу јем да 
напу стим осе ћа ње гне ва. Не посто је нео-
про сти ви пре сту пи, ма коли ко вели ки били. 
У ства ри, вели ки пре сту пи су нај че шће они 
који, ако се ика да желе пре ва зи ћи, мора ју 
бити опро ште ни. То је нај ве ћи поклон који 
даје мо сами себи – закљу чу је про фе сор 
Еве рет Вор тинг тон.

Еми на Ћирић

ПРА ШТА ЊЕ КАО ПРИ ЛИ КА ЗА НОВИ ПОЧЕ ТАК

Нај ве ћи поклон себи

Пет фаза опро шта ја
Пре ма моде лу про фе со ра Еве ре та 

Вор тинг то на, емо ци о нал ни опро штај 
се одви ја у пет кора ка. Први корак 
је насто ја ње да сећа ње на нане ту 
неправ ду буде што објек тив ни је. Сле-
де ћи корак је поку шај да се раз у ме 
гле ди ште дру ге осо бе, а у томе ће нам 
помо ћи раз ми шља ње о тре нут ку када 
смо ми неко га повре ди ли и било нам 
је опро ште но. Четвр ти корак укљу чу је 
јав ни опро штај осо би која нам је нане-
ла неправ ду, а пети – под се ћа ње да је 
опра шта ње било наш избор.
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Почет ком децем бра свет је оби шла 
вест да је поста вљен нови рекорд 
за нај ста ри је мла ден це: пар који има 

укуп но 202 годи не вен чао се након девет 
годи на везе.

Мар џо ри Фитер ман (102) и Бер ни Лит ман 
(100) упо зна ли су се на заба ви у свом цен-
тру за пен зи о не ре и истог тог дана су има-
ли први роман тич ни саста нак. Ово је дру ги 
брак и за мла ду и за мла до же њу. Лит ман и 
њего ва прва жена били су у бра ку 65 годи на 
док она није пре ми ну ла 2012, а иако Фитер-
ма но ва нема деце из првог бра ка, она је 
сада при гр ли ла дво је деце свог парт не ра 
и са њим дели њего во четво ро уну ча ди и 
деве то ро пра у ну ча ди.

При чу о изу зет ном пару поде ли ла је Лит-
ма но ва уну ка Сара Сихер ман која је рекла 
да је поро ди ца јако срећ на што је њен деда 
про на шао неко га са ким воли да про во ди 
вре ме. Након вен ча ња, чла но ви поро ди це 
су пре да ли папи ре у Гини со ву књи гу рекор-
да како би дока за ли да су њих дво је нај ста-
ри ји живи брач ни пар по укуп ној ста ро сти, 
али за саме мла ду и мла до же њу рекорд 
заи ста није важан. Само су срећ ни што ужи-
ва ју у зајед нич ком вре ме ну.

Ова радо сна и зани мљи ва вест у вре-
ме када су ства ри у све ту углав ном мно го 
мање забав не, поно во је покре ну ла пита ње 
при ли ке за роман су у касни јим годи на ма.

Иде ја о про на ла же њу љуба ви касни је у 
живо ту неком може да изгле да некон вен ци-
о нал но пошто је уоби ча је на прет по став ка 
да везе, посеб но роман тич не, поста ју мање 
важне с годи на ма. Дру штво нај че шће роман-
ти зу је љубав као мла да лач ку потра гу, али 
ствар ност је да љубав не позна је ста ро сну гра-
ни цу. Запра во, јед на од кључ них заблу да око 
ста ре ња је веро ва ње да се иску ства љуба ви и 
сек су ал но сти неиз бе жно сма њу ју с вре ме ном. 
Иако ста ри ја попу ла ци ја расте, а тех но ло ги ја 
заба вља ње чини при сту пач ни јим, сте ре о ти-
пи и даље обли ку ју погле де дру штва на њихо-
ве везе, па се и сами ста ри ји често пона ша ју у 
скла ду са тим прет по став ка ма.

Супрот но том уоби ча је ном веро ва њу, 
мно ги људи у респек та бил ним годи на ма 
наста вља ју да тра же и дожи вља ва ју роман-
тич не везе. Потре ба за дру штвом, емо ци о-
нал ном везом и интим но шћу јесте фун да-
мен тал на за наше бла го ста ње без обзи ра 
на годи не, а везе, кажу струч ња ци, могу 
игра ти кључ ну уло гу у одр жа ва њу мен тал-
ног и физич ког здра вља како ста ри мо.

У сту ди ји обја вље ној 2023. годи не, истра-
жи ва чи у Аустра ли ји су при ку пи ли и обра-
ди ли подат ке 7.694 жене током 20 годи на. 
Резул та ти сту ди је су пока за ли да су оне које 
су има ле задо во ља ва ју ће дру штве не одно-
се (са чла но ви ма поро ди це, парт не ром, 
коле га ма) углав ном раз ви ле мање хро нич-
них боле сти, одно сно, код више од поло-
ви не уче сни ца задо вољ ство дру штве ним 
одно си ма било је директ но пове за но са 
аку му ла ци јом бро ја обо ље ња. Због тога је 
закљу чак и пре по ру ка ове сту ди је да дру-
штве не везе тре ба сма тра ти при о ри те том 
јав ног здра вља у пре вен ци ји и интер вен-
ци ја ма код хро нич них боле сти.

Везе су, дакле и роман тич не, вео ма важне 
у свим годи на ма само што се, како ста ри мо, 
дина ми ка тих веза мења а про на ла же ње 
љуба ви често укљу чу је про ме ну при о ри те-
та. Импе ра тив страст ног интен зи те та мла-
до сти пре ла зи на дубљи фокус, на дру же ње 
и међу соб ну подр шку. Физич ке про ме не и 
здрав стве ни обзи ри доби ја ју већи зна чај, 
а емо ци о нал на интим ност поста је камен 
теме љац везе. Док мла ђи има ју тен ден ци ју 
да исти чу себе, сво ја достиг ну ћа, атрак тив-
ност и сек су ал ност, ста ри ји пока зу ју више 
пози тив них емо ци ја, исти чу ћи важност 
емо ци о нал не пове за но сти, искре но сти и 
нарав но здра вља. Због про шлих иску ста ва, 
мно ге ста ри је осо бе се пре окре ћу зајед-
нич ком живо ту као алтер на ти ви понов ном 
бра ку, а истра жи ва ња пока зу ју да нема зна-
чај не раз ли ке у ква ли те ту одно са у обе те 
ситу а ци је.

Иако је пер спек ти ва роман тич них веза 
увек узбу дљи ва, она у ста ро сти дола зи и са 
једин стве ним иза зо ви ма. Про шле тра у ме, 
здрав стве ни про бле ми и губи так прет ход-
них парт не ра могу да баце сен ке на пут ка 
буду ћој роман си. Удо ви це и удов ци, реци-
мо, често се боре са осе ћа њем кри ви це 
или лојал но сти пре ма пре ми ну лом супру-
жни ку, а уво ђе ње новог парт не ра у поро-
ди цу може да буде посеб но вели ки иза зов, 
наро чи то када су укљу че на одра сла деца. 
Савет струч ња ка је да се тим про бле ми ма 
увек при сту пи са осе ћај но шћу, отво ре ним 
дија ло гом и пошто ва њем осе ћа ња свих. А 
добра вест за ста ри је који су заин те ре со-
ва ни за заба вља ње је та да је пеј заж ипак 
ево лу и рао не само са новом тех но ло ги јом, 
него и про ме ном дру штве них нор ми.

Уста но ви ли смо изве сно да потра га за 
љуба вљу не позна је ста ро сну гра ни цу. 
Злат не годи не пред ста вља ју једин стве ну и 
важну при ли ку да се поно во откри ју радо сти 
роман тич не везе, а емо ци о нал на подр шка 
парт не ра при ја мен тал ном бла го ста њу, делу-
ју ћи као там пон про тив депре си је и анк си о-
зно сти. Зре ла љубав има раз ли чи те обли ке 
и укљу чу је дубо ко раз у ме ва ње себе и читав 
живот лек ци ја. Про шла иску ства могу се пре-
тво ри ти у мудрост, а витал ност људ ског духа 
је очи глед на у при ча ма као овој с почет ка кад 
ста ри ји, упр кос иза зо ви ма, при хва те при ли ку 
да воле и поно во буду воље ни.

Како кажу Ита ли ја ни, који се у то добро 
раз у ме ју, никад човек није пре стар за 
чежњу. М. Јова но вић

ДА ЛИ СЕ РОМАН ТИЧ НИ ХОРИ ЗОН ТИ ВРЕ МЕ НОМ ШИРЕ ИЛИ СМА ЊУ ЈУ

Како упра вља ти љуба вљу у
ста ро сти

Нај ста ри ји мла ден ци на све ту, Мар џо ри Фитер ман и Бер ни Лит ман
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Општин ско удру же ње 
пен зи о не ра Апа тин 
почет ком децем бра обе-

ле жи ло је 78 годи на посто ја ња 
оку пив ши вели ки број сарад-
ни ка и при ја те ља. Све ча но сти 
су, поред чла но ва и гости ју из 
срод них орга ни за ци ја и удру-
же ња, при су ство ва ли и Милан 
Нена дић, пред сед ник Саве-
за пен зи о не ра Вој во ди не, и 
пред сед ни ца општи не Апа тин, 
Дубрав ка Кораћ.

Након поздрав не речи и 
кра ћег про гра ма који су за ту 
при ли ку при пре ми ли чла но ви 
фол клор не сек ци је удру же ња, 
Вла де Ову ка, пред сед ник ОУП 
Апа тин, је уру чио захвал ни це за 
дуго го ди шњу сарад њу нај пре 
кров ним орга ни за ци ја ма: саве-
зи ма пен зи о не ра Срби је и Вој-
во ди не, општи ни Апа тин, СУБ-
НОР-у и МОП-у Пачир, а потом 
и брат ским удру же њи ма из 
Сом бо ра и Боро ва, орга ни за ци-
ја ма, колек ти ви ма и поје дин ци-

ма који су све ове годи не омо гу-
ћа ва ли да апа тин ско удру же ње 
уна пре ди и спро ве де зацр та не 
пла но ве на вели ко задо вољ-
ство сво јих чла но ва.

Удру же ње пен зи о не ра Апа-
тин је дола ском новог руко вод-
ства вид но напре до ва ло у свим 
актив но сти ма: сем уоби ча је них 
посло ва набав ке енер ге на та и 
намир ни ца, ове годи не су апа-
тин ски пен зи о не ри по први 

пут били дома ћи ни ква ли фи-
ка ци ја за Олим пи ја ду тре ћег 
доба (так ми че ње пен зи о не ра 
Запад но бач ког окру га), где су 
оправ да ли ста тус доброг дома-
ћи на и успе шно испу ни ли све 
орга ни за ци о не задат ке. Поред 
тога, у сарад њи са Репу блич ким 
фон дом ПИО при ку пља ју доку-
мен та ци ју и при ја ве за бес пла-
тан бора вак у бања ма Срби је, 
попу ња ва ју вау че ре за лето ва-

ње, орга ни зу ју одмо ре и кра-
ћа путо ва ња за сво је чла но ве, 
као и заба ве, дру же ња и раз не 
спорт ске актив но сти.

Јуби леј је био при ли ка да се 
учвр сте везе међу удру же њи ма 
и чла но ви ма, али и да се раз ме-
не иску ства и иде је, пред ло же 
нове актив но сти и испла ни ра ју 
пози ви за посе ту при ја те љи ма 
из дру гих општи на и гра до ва.

И. Огња нов

Буја но вац је мул ти ет нич ка 
сре ди на у којој живи око 4.000 
пен зи о не ра. Члан ску кар ту 
Удру же ња пен зи о не ра посе-
ду је њих 800 и редов но изми-
ру ју чла на ри ну. На широ ком 
и раз у ђе ном про сто ру општи-
не посто ји 35 месних одбо ра, 
укљу чу ју ћи и пет у сели ма са 
албан ским ста нов ни штвом: 
Луча не, Мешал це, Мухо вац, 
Бре зни ца и Зар бин це.

На недав но одр жа ној Избор-
ној скуп шти на Удру же ња пен-
зи о не ра Буја но вац за пред-
сед ни ка је поно во иза бран 
доса да шњи чел ник Дра ган Ста-
мен ко вић. Иза бра ни су и чла-
но ви новог Управ ног одбо ра и 
Скуп шти не, а посао секре та ра 
оба вља ће Вери ца Недељ ко вић. 
У Изве шта ју о раду удру же ња 
у про те клом пери о ду истак ну-

то је да су постиг ну ти 
задо во ља ва ју  ћи 
резул та ти. Ста-
мен ко вић је 
добио јед но ду-
шну подр шку 
свих чла но ва, 
како је рече но, 
због корект ног 
одно са и објек-
тив ног сагле да-
ва ња и реша ва ња 
поста вље них зада-
та ка.

Општи на Буја но вац спа да 
међу нераз ви је не и нај ви ше је 
пен зи о не ра са нај ни жим при-
ма њи ма. Било је пред ви ђе но 
да се из сред ста ва Фон да ПИО 
поде ли 252 хума ни тар на паке-
та, међу тим број је пове ћан на 
инси сти ра ње пред сед ни ка Ста-
мен ко ви ћа.

– Тра жи ли смо да сви 
пен зи о не ри који 

има ју при ма ња 
испод лими та 
од 24.000 дина-
ра доби ју паке-
те те. Наи шли 
смо на раз у ме-

ва ње и доби ли 
416 паке та и на 

томе смо захвал-
ни. Зајед но са 
секре та ром Вери-
цом Недељ ко вић, 

нашим вози лом смо испо ру чи-
ва ли паке те и у нај у да ље ни јим 
сели ма. За бес плат но кори шће-
ње бањ ске реха би ли та ци је пре-
ко Фон да ПИО одо бре но нам је 
31 место. Како је инте ре со ва ње 
било вели ко, неки су оста ли 
ускра ће ни за одла зак у бање – 
каже Дра ган Ста мен ко вић.

Удру же ње ради у малој и 
непо де сној про сто ри ји од 15 
мета ра ква драт них, доби је ној 
на кори шће ње од Фон да ПИО, 
тако да нема ју где да се оку-
пља ју и дру же. Како има ју огра-
ни че на сред ства, нису у могућ-
но сти да деле позај ми це, нити 
било какву помоћ. Финан си ра ју 
се од чла на ри не и оси гу ра ња, 
а нису се нашли ни на спи ску 
локал не само у пра ве за доде лу 
сред ста ва наме ње них за невла-
ди не орга ни за ци је.

Кра јем окто бра обе ле же но 
је 78 годи на посто ја ња и рада 
удру же ња, а све ча ном ску пу 
при су ство ва ло је 210 зва ни ца. 
Ста мен ко вић наво ди да има-
ју добру сарад њу са број ним 
удру же њи ма не само из Пчињ-
ског окру га.

М. Ашко вић

КРАЈ ГОДИ НЕ У ЗНА КУ ВЕСЕ ЉА И ДОБРОГ РАС ПО ЛО ЖЕ ЊА

Апа тин ци про сла ви ли
годи шњи цу удру же ња

Вла до Ову ка уручио је 
захвал ни цу Мила ну Нена ди ћу Део све ча ног про гра ма

ИЗБОР НА СКУП ШТИ НА УДРУ ЖЕ ЊА ПЕН ЗИ О НЕ РА БУЈА НО ВАЦ

Нови ман дат за доса да шњег пред сед ни ка

Дра ган Ста мен ко вић, 
пред сед ник  

УП Буја но вац
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Једа на е ста сед ни ца Избор-
не скуп шти не Удру же ња 
пен зи о не ра Мини стар ства 

уну тра шњих посло ва Репу бли-
ке Срби је одр жа на је 4. децем-
бра, у сали Поли циј ске упра ве 
за град Бео град.

Отва ра ју ћи сед ни цу пред сед-
ник Управ ног одбо ра Удру же-
ња, Вла ди мир Алек сић, поздра-
вио је госте: помоћ ни ка начел-
ни ка Упра ве поли ци је МУП-а 
Деја на Пештер ца, помоћ ни ка 
начел ни ка Поли циј ске упра ве 
за град Бео град, Ива на Цви јо ви-
ћа, пред сед ни цу Град ске орга-
ни за ци је пен зи о не ра Бео гра да, 
Ружи цу Бела но вић, пред сед ни-
ка Асо ци ја ци је удру же ња пен-
зи о не ра Љубо ми ра Алек си ћа, 
пред сед ни ка Удру же ња пен зи-
о ни са них рад ни ка уну тра шњих 
посло ва Бео град, Томи сла ва 
Павло ви ћа, као и дру ге госте и 
чла но ве Удру же ња.

На почет ку сед ни це мину том 
ћута ња ода та је пошта чла но ви-
ма Удру же ња који су пре ми ну ли 
у пери о ду од 2020. годи не, када 
је одр жа на десе та сед ни ца.

На сед ни ци су усво је ни 
општи акти и изве шта ји о раду 
и финан сиј ском посло ва њу у 
прет ход не чети ри годи не, као 
и про грам рада Удру же ња до 
2028. годи не. Иза бра ни су нови 
чла но ви Управ ног и Над зор ног 
одбо ра у наред ном четво ро-
го ди шњем ман да ту. За пред-
сед ни ка УО поно во је иза бран 
доса да шњи пред сед ник Вла-
ди мир Алек сић, а чла но ви су 
Љубо мир Алек сић, Ружи ца Бај-
че тић, Рад ман Кујо вић, Нико ла 

Фили по вић, Горан Лон чар, Боја-
на Цвет ко вић, Гор да на Јеко вић 
и Вла ди ца Жарић. Ново и за бра-
ни чла но ви руко вод ства нагла-
си ли су да ће насто ја ти да што 
боље и успе шни је реа ли зу ју 
актив но сти пла ни ра не усво је-
ним акти ма Скуп шти не, који ма 
се олак ша ва и чини ква ли тет ни-
јим живот чла но ва удру же ња.

Наве де но је и да је то удру-
же ње дру штве на, инте ре сна и 
соци јал но-хума ни тар на орга-
ни за ци ја, засно ва на на наче-

ли ма уза јам но сти и соли дар-
но сти, са при мар ним задат ком 
– зашти том лич ног и дру штве-
ног стан дар да, соци јал но-еко-
ном ског поло жа ја и сигур но сти 
чла но ва. Удру же ње ће и убу-
ду ће ради ти на ома со вље њу 
члан ства и даљем уна пре ђе њу 
одно са са дру гим орга ни за ци-
ја ма кроз раз ли чи те видо ве 
сарад ње. У раду самог удру же-
ња у првом пла ну биће соци-
јал но-хума ни тар не актив но сти, 
пре све га оби ла сци нај ста ри јих 
чла но ва и пру жа ње раз ли чи тих 
обли ка помо ћи.

Истак ну то је да нај ве ћу 
помоћ и подр шку у раду удру-
же њу пру жа Мини стар ство уну-
тра шњих посло ва, на чему су 
сви чла но ви вео ма захвал ни.

Бив ши при пад ни ци МУП-а 
радо су се и у вели ком бро ју 
ода зва ли пози ву на Скуп шти ну. 
Била је то лепа при ли ка да се, 
поред рад ног дела, нека да шње 
коле ге саста ну и у при ја тељ ској 
атмос фе ри ево ци ра ју успо ме не 
из бога тог рад ног века.

М. Бал тић

Aко слу чај но или намер но 
свра ти те у про сто ри је Град-
ске орга ни за ци је пен зи о не ра 
Пирот, биће те при јат но изне-
на ђе ни. Атмос фе ра – пра ва 
рад на. Чла но ви још од фор ми-
ра ња пен зи о нер ске орга ни за-
ци је – Зори ца, Олги ца, Зоран, Гра на и Јован 
Нико лић, пре сед ник, стал но су на оку пу, а 
ова орга ни за ци ја им је у мисли ма и срци ма. 
Очи то су сви са про фе си о нал ним нави ка ма 
које су поне ли из пред у зе ћа и уста но ва где 
су про ве ли свој рад ни век.

Пен зи о не ри су раз у ме ли и схва ти ли да 
сва ко живот но доба има сво ју лепо ту и 
радост, а чла но ви ГОП Пирот у пот пу но сти 
има ју све то на уму, те су зато и врло анга-
жо ва ни у свим актив но сти ма пред ви ђе ним 
пла ном и про гра мом рада удру же ња. Од 

орга ни за ци је број них јед но днев них и 
дво днев них изле та широм Срби је, али 
и сусед не Бугар ске, до вео ма успе шно 
орга ни зо ва них седен ћи у пирот ским 
сели ма, које су нарав но врло попу-
лар не и у самом гра ду. Посеб но су се 
иста кли у актив но сти ма пошу мља ва ња 

голе ти на брди ма око Пиро та.
– То су акци је које се посеб но цене и воле, 

а акци ја ши, пен зи о нер ке и пен зи о не ри, су 
заи ста заљу бље ни у те актив но сти – каже 
пред сед ник ГОП Пирот, Јован Нико лић, 
очи то врло задо во љан радом члан ства.

У годи ни на изма ку пирот ски пен зи о не-
ри су орга ни зо ва ли три акци је пошу мља-
ва ља и заса ди ли бли зу 1.000 бори ћа, а на 
сам Међу на род ни дан ста ри јих, 1. окто бра, 
пен зи о не ри и пен зи о нер ке заса ди ли су 550 
сад ни ца, пра ву боро ву шуму.

– Био је то наш допри нос обе ле жа ва њу 
Међу на род ног дана ста ри јих. Еко ло ги ја 
и пошу мља ва ње голе ти су важни зада ци. 
Ове актив но сти су на првом месту у нашем 
Годи шњем пла ну рада и актив но сти. Пен зи-
о не ри смо али ради мо неу мор но, гото во са 
истим нави ка ма из рад ног одно са – исти-
че први човек пен зи о нер ске орга ни за ци је 
Пиро та, Јован Нико лић.

Сте во Пана ки јев ски

УДРУ ЖЕ ЊЕ ПЕН ЗИ О НЕ РА МУП СРБИ ЈЕ ОДР ЖА ЛО ИЗБОР НУ СКУП ШТИ НУ

Пред сед ник УО поно во
Вла ди мир Алек сић

Скуп шти ни при су ство вао вели ки број нека да шњих рад ни ка МУП-а

АКТИВ НО СТИ ПЕН ЗИ О НЕ РА ГОП ПИРОТ

Раде као да нису у пен зи ји

Пошу мља ва ње и еко ло ги ја глав не став ке 
у про гра му актив но сти
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пензионерски кутак

АРАН ЂЕ ЛО ВАЦ

Подр шка осо ба ма 
са инва ли ди те том

Пово дом обе ле жа ва ња 3. децем бра – Међу на род ног дана 
ОСИ, пред став ни ци Удру же ња пен зи о не ра општи не Аран ђе ло-
вац уче ство ва ли су у шет њи подр шке осо ба ма с инва ли ди те том. 
Како већ дуже вре ме посто ји тесна сарад ња изме ђу УПО Аран-
ђе ло вац и Удру же ња за подр шку деци са смет ња ма у раз во ју 
„Деца у срцу”, пред став ни ци пен зи о нер ске орга ни за ци је иза-
шли су на ули це Аран ђе лов ца да се дру же са сво јим инва лид-
ним дру га ри ма и при ја те љи ма, и да зајед но са вели ким бро јем 
уче ни ка, чла но ва дру гих при ја тељ ских удру же ња и гра ђа ни ма 
скре ну пажњу на осо бе које су рав но прав ни чла но ви дру штве-
не зајед ни це. Мото пен зи о не ра је био – „не окре ћи те гла ву од 
осо ба са инва ли ди те том, већ им помо зи те на начин који вам је 
могућ, јер не посто ји вак ци на про тив инва ли ди те та!”

Радост сусре та је била обо стра на и већ је дого во ре но сле-
де ће дру же ње, у ком ће зајед но реци то ва ти, пева ти и ужи-
ва ти. Љ. Б.

ШАБАЦ

Посе та Хума ни тар ном
цен тру у Новом Саду

Чла ни це Град ске орга ни за-
ци је инва ли да рада и инва-
лид ских пен зи о не ра Шабац, у 
окви ру актив но сти Саве та за 
уна пре ђе ње поло жа ја ста ри јих 
у локал ној зајед ни ци, посе ти ле 
су Хума ни тар ни цен тар у Новом 
Саду. Ова посе та је орга ни зо-
ва на за све уче сни ке про јек та 
на реги о нал ном нивоу, где су, 
поред Шап ца, уче ство ва ли и чла но ви из Пећи, Сом бо ра и 
Новог Сада.

– То див но јед но днев но дру же ње смо оства ри ли уз искре-
ну и дома ћин ску добро до шли цу дома ћи на из Хума ни тар ног 
цен тра. У при јат ној и опу ште ној атмос фе ри лако су текли 
раз го во ри и раз ме на иску ста ва из локал них зајед ни ца. Сем 
овог цен тра, посе ти ли смо и аме рич ки цен тар за кул ту ру – 
Аме рич ки кутак, као и удру же ње пен зи о не ра НИС-а, где 
смо тако ђе про ве ли див но и кон струк тив но вре ме – наво ди 
Миро сла ва Сав ко вић, пред сед ни ца ГОИ Ри ИП Шабац.

Она исти че да је и тај сусрет доказ да посто је пра ви и 
добри људи – они који су фор ми ра ли Савет, као и уче сни ци, 
који су пока за ли да воде бри гу о поло жа ју ста ри јих у локал-
ним само у пра ва ма и да има начи на да се ста ри ја попу ла ци ја 
акти ви ра. М. С.

СВР ЉИГ

Годи на пуна актив но сти
Удру же ње пен зи о не ра Свр љиг у 

2024. било је врло актив но. Поред орга-
ни за ци о них пита ња, била је ту набав ка 
угља и намир ни ца, оси гу ра ње члан-
ства, поде ла паке та, одла зак у бање, 
на море, изле ти, орга ни зо ва ње и уче-
шће у кул тур ним и спорт ским мани фе-
ста ци ја ма у Свр љи гу и шире. У клу бу 
удру же ња поне дељ ком и четврт ком је 
дру же ње, обе ле жа ва ње рођен да на и 
дру гих про сла ва. Свр љи шки пен зи о не-
ри сара ђу ју са коле га ма из Нишав ског, Пирот ског, Топлич ког, 
Заје чар ског, Јабла нич ког, Пчињ ског окру га, и дру ги ма из целе 
Срби је и кажу да су то див ни сусре ти и познан ства.

Пред сед ник Удру же ња Сла ви ша Мате јић (на сли ци) ове 
актив но сти пот кре пљу је пода ци ма: наба вље но је 150 тона 
угља и пеле та, поде ље но бли зу 700 пре храм бе но-хиги јен-
ских паке та. У бања ма Срби је о тро шку Фон да ПИО бора ви-
ло је 40 пен зи о не ра са под руч ја ове општи не. Кори сте се и 
пен зи о нер ске кар ти це, али у Свр љи гу нема мно го обје ка та 
где могу да их упо тре бе. Мате јић исти че да је нај ва жни је да 
пома жу људи ма да оства ре сво ја пра ва и реше про бле ме.

Удру же ње пен зи о не ра Свр љиг добро сара ђу је са инсти ту-
ци ја ма на лока лу, Домом здра вља, Црве ним крстом, Цен тром 
за соци јал ни рад, са локал ном само у пра вом и дру гим удру-
же њи ма. Посто ји сва ко днев на сарад ња и са Саве зом пен-
зи о не ра Срби је. Мате јић и у наред ној годи ни оче ку је мно го 
актив но сти и пен зи о нер ских деша ва ња и сви ма жели сре ћу 
и здра вље. С. Ђ.

ВЕЛИ КА ПЛА НА

Одр жа на Избор на 
скуп шти на

Удру же ње пен зи о не ра општи не Вели-
ка Пла на одр жа ло је редов ну Скуп шти-
ну којој је при су ство ва ло 30 деле га та из 
месних одбо ра. У свим месним одбо ри ма 
одр жа не су кон фе рен ци је и иза бра но руко вод ство МО, и 
пред ло же ни су кан ди да ти за Скуп шти ну и Извр шни одбор.

Скуп шти на је за пред сед ни ка удру же ња поно во иза бра ла 
Мио дра га Мило са вље ви ћа (на сли ци), коме је ово тре ћи ман-
дат. За пот пред сед ни ка је иза бран Радо мир Спа сић.

У про те клих осам годи на учла ње но је 900 нових чла но-
ва, те сада ово удру же ње бро ји 2.000 чла но ва. У сарад ња 
са САПЕНС-ом обез бе ђе но је 530 паке та са намир ни ца ма и 
кућ ном хеми јом за пен зи о не ра општи не Вели ка Пла на. Опо-
ра вак у бања ма широм Срби је пре ко Фон да ПИО бес плат но 
је кори сти ло 105 пен зи о не ра. У локал ној само у пра ви обез-
бе ђе не су повла шће не месеч не кар те за град ски пре воз, а 
удру же ње је чла но ви ма обез бе ди ло и огрев за зим ску сезо ну 
(угаљ и дрва) у више месеч них рата.

Шахи сти Удру же ња пен зи о не ра Вели ка Пла на побе ди ли су 
на Мемо ри јал ном тур ни ру „Зоран Саве љић”, који је одр жан у 
новем бру. М. М.
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БАЈИ НА БАШТА

Награ де пен зи о не ри ма 
спор ти сти ма

На тра ди ци о нал ним про-
гла ше њи ма нај бо љих спор-
ти ста и клу бо ва у општи ни 
Баји на Башта за 2024. годи-
ну, у избо ру и орга ни за ци ји 
Спорт ске реви је ББ жур нал, 
међу добит ни ци ма при зна ња 
били су Удру же ње пен зи о-
не ра Баји на Башта и пен зи о-
не ри Вла ди мир Васић и Дра-
ган Мија но вић. Удру же ње пен зи о не ра доби ло је при зна ње 
за осво је но тре ће место на Олим пи ја ди спор та, здра вља и 
кул ту ре тре ћег доба у Врњач кој Бањи, где је осво ји ло брон-
за ну меда љу у брзом хода њу у кон ку рен ци ји 98 еки па, и за 
прво место на Дрин ском купу у коме уче ству је 11 општи на из 
Срби је и Репу бли ке Срп ске.

Дра ган Мија но вић добит ник је Злат не пла ке те за допри нос 
у раз во ју шаха. Мија но вић је пуних 50 годи на члан ШК Баји-
на Башта. Вла ди мир Васић је про гла шен за нај бо љег шахи сту 
у 2024. годи ни и капи тен је баји но ба штан ског клу ба. Дао је 
вели ки допри нос да клуб побе ди на првен ству Цен трал не 
Срби је и пла си ра се у виши ранг. М. А.

БЕО ГРАД

Про сла ва годи шњи це 
и изло жба

Општин ска орга низ-
ци ја инва ли да рада 
Пали лу ла, 4. децем бра, у 
Дому вој ске, сим бо лич-
но је, дан након Међу-
на род ног дана осо ба са 
инва ли ди те том, обе ле-
жи ла годи шњи цу свог 
посто ја ња. Про сла ви 
су при су ство ва ли и 
пред став ни ци дру гих 
општин ских орга ни за ци ја и број ни гости који су се оку пи ли 
да зајед но обе ле же овај важан датум.

Пред сед ни ца ООИР Пали лу ла, Гордана Васиљевић, иста кла 
је да је ова орга ни за ци ја, наста ла 1955. годи не, јед на од нај ста-
ри јих тог типа и да је један од осни ва ча Саве за инва ли да рада 
Бео гра да и Саве за инва ли да рада Срби је. Како у окви ру сво јих 
редов них актив но сти одр жа ва ју кре а тив не ради о ни це, овог 
пута је изло жен део радо ва, а при хо ди од про да је наме ње ни 
су у добро твор не свр хе, као и хума ни тар на лутри ја са циљем 
да се помог не нај ста ри јим, боле сним и угро же ним чла но ви ма.

Пред сед ни ца орга ни за ци је захва ли ла је Мини стар ству за 
рад, запо шља ва ње, борач ка и соци јал на пита ња, које финан-
сиј ски пома же рад кре а тив них ради о ни ца, и иста кла зна чај 
сарад ње са држав ним инсти ту ци ја ма у ства ра њу бољих усло-
ва за осо бе са инва ли ди те том.

Након све ча ног гово ра, при сут ни су ужи ва ли у при јат ној 
атмос фе ри, уз ручак и музи ку. Д. Л. Л.

Јуби леј Удру же ња 
вој них пен зи о не ра

У касар ни Први пеша диј ски пук књаз Милош Вели ки, у Вра-
њу, кра јем окто бра обе ле же но је 30 годи на миси је Удру же ња 
вој них пен зи о не ра Пчињ ског окру га.

Пред сед ник удру же ња Радош Павло вић рекао је у при год-
ном гово ру да се ова орга ни за ци ја пре те жно бави пру жа њем 
помо ћи чла но ви ма у оства ри ва њу њихо вих пра ва и инте ре са 
у обла сти пен зиј ског, инва лид ског и здрав стве ног оси гу ра-
ња. Удру же ње које у Пчињ ском окру гу има 250 бив ших под-
о фи ци ра и офи ци ра орга ни зу је посе те и пома же обо ле лим и 
уса мље ним чла но ви ма.

– Мате ри јал но-финан сиј ску помоћ при ма ју егзи стен ци јал-
но угро же ни чла но ви. Сва ком од пето ри це мате ри јал но угро-
же них и тешко обо ле лих вој них пен зи о не ра ове годи не доде-
ље на је финан сиј ска помоћ од по 32.000 дина ра. У наред ном 
пери о ду прво ра зред ни зада так удру же ња биће уна пре ђе ње 
ста ту са и угле да вој них пен зи о не ра у дру штву и одго ва ра ју ће 
пози ци о ни ра ње у локал ним сре ди на ма – нагла сио је Павло-
вић.

Пен зи о ни са не вој не ста ре ши не пору чи ле су да ће оста ти 
вели ке патри о те и родо љу би, вој ни ци увек ода ни свом наро-
ду, ору жа ним сна га ма и Срби ји. В. П.

ВРА ЊЕ

Паке ти соли дар не помо ћи 
нај у гро же ни ји ма

Уочи ново го ди шњих и божић них пра зни ка, Удру же ње пен-
зи о не ра гра да Вра ња паке те соли дар не помо ћи доде ли ло је 
нај у гро же ни јим чла но ви ма. За доде лу соли дар них паке та са 
основ ним живот ним намир ни ца ма и сред стви ма за хиги је ну 
при ја ви ло се 120 чла но ва нај ста ри је и нај ве ће орга ни за ци је 
при пад ни ка тре ћег доба у Пчињ ском окру гу.

Сход но прин ци пу „један за све, сви за јед ног”, нај си ро ма-
шни ји пен зи о не ри доби ли су бес плат но уље, шећер, кафу и 
дру ге потреп шти не, као и кућ ну хеми ју. Новац за купо ви ну 
основ них живот них намир ни ца и сред ста ва за хиги је ну обез-
бе ђен је из чла на ри не удру же ња. В. П.
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активности

Љуби те љи коња и 
интри гант них при ча 
које су се вези ва ле 

за чуве ну вој во ђан ску ерге лу 
Кара ђор ђе во, нај зад су има ли 
при ли ку да са Удру же њем пен-
зи о не ра Сом бор пођу на јед но-
днев ни излет ка Бач кој Палан-
ци и кроз спе ци јал ни резер ват 
при ро де Кара ђор ђе во стиг ну 
на исто и ме ни вој ни ком плекс.

Љуба зни дома ћи ни су госте 
са оду ше вље њем доче ка ли, а 
први ути сак је оста ви ло вели-
ко про стран ство са неко ли ко 
обје ка та поде ље них у две цели-
не: за сва ко днев не посе ти о це и 
за ВИП госте, где је овај дру ги 
(рези ден ци јал ни) део скри вен 
иза уред но одр жа ва ног зеле ног 
расти ња. Седам де се тих годи на 
про шлог века ово лов но-шум-
ско пољо при вред но добро 
дато је на кори ште ње Југо сло-
вен ској народ ној арми ји под 
име ном Вој на Уста но ва Кара-
ђор ђе во, а сада су посе ти о ци из 
прве руке сазна ли пра ву исто-
ри ју овог ком плек са.

Пре 14 деце ни ја Аустро у-
гар ска монар хи ја је реши ла да 
упра во на том про сто ру фор ми-
ра озбиљ ну ерге лу са ждре ба-
ди ма ода бра не расе (купо ва них 

од одга ји ва ча из Мађар ске), јер 
су усло ви за узгој били изу зет-
ни: на 1.000 хек та ра сла ти на-
стог земљи шта и бли зи не Дуна-
ва овде се могла зао кру жи ти 
чита ва иде ја јер је земљи ште 
бога то кал ци ју мом било савр-
ше но за про из вод њу луцер ке 
и овса који ма се хра не коњи, а 
тло изван ред но за раз вој и пра-
вил но фор ми ра ње копи та код 
под млат ка. Како је ерге ла било 
држав но вла сни штво Аустро у-
гар ске монар хи је, након годи ну 
дана узго ја ждре бад су упо тре-
бља ва на у вој не свр хе. У то вре-
ме узга ја ни су искљу чи во коњи 
расе нони ус који су у Мађар ској 
кори шће ни за пољо при вред не 
радо ве, а како су послу шни, еле-
гант ни и вео ма лепе там не боје, 
слу жи ли су у вре ме СФРЈ па и 
данас за потре бе све ча не гар де 
Вој ске Срби је. Ова раса, наста-
ла укр шта њем арап ских, липи-
ца нер, нор ман ских и енгле ских 
пуно крв них коби ла са пасту-
ви ма уве зе ним из Нор ма ди је, 
данас је вео ма рет ка и ризич-
но угро же на. На ерге ли се могу 
виде ти и липи ца не ри и грла 
арап ских раса, као и енгле ски 
пуно крв ни коњи које је пре рата 
наба вља ла Кра ље ви на Југо сла-

ви ја или су после рата сти гли 
као поклон стра них деле га ци ја 
Јоси пу Бро зу, док је добар део 
грла послед њих годи на дона ци-
ја из Ује ди ње них Арап ских Еми-
ра та. Ерге ла је данас у саста ву 
Вој не уста но ве „Моро вић”.

Зади вљу ју ће је са коли ко 
енту зи ја зма и љуба ви пето ро 
запо сле них успе ва да овај огро-
ман ком плекс уред но одр жа ва, 
тима ри и хра ни 88 грла, доче-
ку је и испра ћа госте и деле га-
ци је, одр жа ва музеј ску постав ку 
са сто ти на ма екс по на та, као и 
рези ден ци јал ни део. Послед-
њих годи на нај ви ше инте ре се на-
та има за купо ви ну расних грла, 
која се на лици та ци ји пону де 
јед ном годи шње (само 10 грла), 
али и за бога ту музеј ску постав-
ку. У музе ју пажњу нај пре при ву-
ку пеха ри којих има на сто ти не 
и који све до че о успе си ма грла 
ове ерге ле. Чува се и мно штво 
меда ља и фото гра фи ја са насту-
па гало пе ра и пре по на ша, сли-
ка шам пи он ских грла из 1971. и 
1972. са так ми че ња у Бео гра ду, 

при пре ме за Дипло мат ски лов и 
сце не из самог лова. Музеј чува 
и матич не књи ге грла са почет ка 
20. века, као и књи гу ути са ка за 
коју се прет по ста вља да је нај-
ста ри ја на Бал ка ну.

Од вред них екс по на та ту су 
фија кер од ора хо вог дрве та и 
сан ке Јоси па Бро за Тита које је 
кори стио зими у лову. Посе бан 
ути сак на пен зи о не ре оста ви ла 
је фото гра фи ја на којој је забе-
ле же на посе та наше деле га ци је 
бри тан ској кра љи ци Ели за бе ти 
1974. када је пред сед ник Тито 
кра љи ци покло нио пар липи ца-
не ра и амо ве из чуве не сарач ке 
ради о ни це „Ђуран” из Сом бо ра.

Посе те ерге ли су дозво ље не 
пре ко чита ве годи не, уз оба ве-
зну наја ву. ГУП Сом бор пла ни-
ра барем још јед ну посе ту и то 
на дан када на хипо дро му буде 
све ча ност у којој ће уче ство ва-
ти парад ни коњи Коњич ког вода 
Гар де ВС јер је то једин стве на 
при ли ка виде ти нони у са у свој 
њего вој лепо ти и гра ци о зно сти.

И. Огња нов

Град ска орга ни за ци ја инва ли да рада и 
инва лид ских пен зи о не ра Шабац има ла је 
низ актив но сти у новем бру. Обе ле жа ва ње 
крсне сла ве орга ни за ци је, Св. Вра чи, Козма 
и Дам њан, упри ли че но је, као и рани јих 
годи на, у про сто ри ја ма ГОИР и ИП Шабац, 
скром но, како вера нала же, у кру гу чла но ва 
и при ја те ља. Сва ке годи не мења се дома-
ћин сла ве – ове годи не дома ћин је била 
Љубин ка Ерчић и сла ву за сле де ћу годи ну 
је пре не ла Дан ки Вал.

Сво ју тра ди ци о нал ну мани фе ста ци ју, 
вели ко међу на род но дру же ње, Град ска 

орга ни за ци ја инва ли да рада и инва лид-
ских пен зи о не ра Шабац одр жа ла је и овог 
29. новем бра. У госте су им дошли чла но-
ви удру же ња из БиХ и Хрват ске и нарав но 
Срби је, из Ваље ва, Бога ти ћа, Шида, Срем ске 
Митро ви це, Лозни це, Бање Кови ља че, Руме, 
Пазо ве и Шап ца. Ско ро три ста уче сни ка обе-
ле жи ло је датум који је њихо вим гене ра ци-
ја ма био оми ље ни пра зник, Дан репу бли ке.

Упр кос годи на ма и број ним здрав стве ним 
тего ба ма, сви уче сни ци су били весе ли, рас-
по ло же ни и задо вољ ни овим тра ди ци о нал-
ним сусре том који је тра јао до уве че. Г. О.

УВЕК АКТИВ НО ЧЛАН СТВО ГОИР И ИП ШАБАЦ

Обе ле жи ли оми ље ни пра зник

СОМ БОР СКИ ПЕН ЗИ О НЕ РИ ОБИ ШЛИ МУЗЕЈ ЕРГЕ ЛЕ КАРА ЂОР ЂЕ ВО

У дому нони у са,
једин стве ног
у Срби ји

Пен зи о не ри из Сомбора оду ше вље ни музеј ском постав ком 
ерге ле Кара ђор ђе во

Славили у кругу чланова и пријатеља
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Да ли сте зна ли ...Да ли сте зна ли ... Ново го ди шње паху љи це
Немам пара за Нову годи ну. Имам само за полов ну.
Нај леп ша јел ка је била оки ће на пршу том, чвар ци ма, шун ком, 

вином, раки јом…
После Нове нај тра же ни је пиће је расол.
Доста нам је прска ли ца. Не желим више ниг де да ,,упр ска мо”.
Неки ма је и после доче ка Нове годи не оста ла маска на лицу!
После Нове месец јану ар је као јак зачин. Цео месец нам ,,заби-

бе ри”.
Душан Стар че вић

О живо ту
Нема већег про клет ства од неза до вољ ства!
Живот ми се дебе ло ота њио!
Читав живот про ђе у – хва ла, тако ђе!
Боље је бити про сјак него про стак!
У почет ку беше пре ја ка реч. Касни је се шапу та ло!
Како се пра вил но каже, не знам. Знам како се пра вил но ћути!

Раде Мић ко вић

Тра жи те радост
Гле да но с прак тич не стра не, ско ро све смо све ли на тео ри ју.
Књи ге су ми отво ри ле очи, а перо откри ло душу.
Памет ни ма ски дам капу. Памет ња ко ви ћи ма бих дао и визу.
Жало сно је али исти ни то. Ко лако сави ја леђа, брже накри ви капу.
Пија ни од сре ће тешко дола зе к себи.
Ја сам редо ван пла ти ша. Пла тио сам све за шта ме је боле ло уво.

Пеко Лали чић

Мудрост
Суд би на се сме је нашим напо ри ма да је избег не мо.
Пусти оно што ће доћи, држи се оног што је већ дошло.
Број ке су озбиљ на ствар – каза деда на деве де се ти рођен дан.
Ћута ње је део мудро сти, али ако не про го во ри те схва те да сте 

мута ви.
Глас који доби је кри ла никад се не вра ћа у гне здо.

Бран ка Лазић

Ново го ди шње жеље
ПЕН ЗИ О НЕ РИ МА: да квар тал но доби ја ју пове ћа ње пен зи је.
СРБИ МА: да секи ра пад не у мед.
ПЕВА ЧИ МА: да пева ју и за појас заде ну.
КОМУ НАЛ ЦИ МА: да не раз би ја ју кан те, а оста ве отпат ке.
РАД НИ ЦИ МА: да мање раде, а више зара ђу ју.
ГЛА СУ ОСИ ГУ РА НИ КА: да наста ви са ква ли те том изве шта ва ња.

Радо мир Ста ној ко вић

– да је нај ску пљи украс за јел ку про дат 

– да је 2001. годи не на аук ци ји за 

– да ће од 7. децем бра 2024. до 7. јану-

потреб но годи ну дана да се напра ви и дизај ни ра овај украс.

2009. по цени од 92.000 евра? Напра вио 

више од 24.000 евра про да та нај ску пља 

а ра 2025, пла ни на Инги но у Ита ли ји бити 

га је бри тан ски дра гу љар Марк Хаси и 

божић на честит ка? На цену је ути ца ло 

оба сја на нај ве ћом јел ком на све ту? „Јел-

састо јао се од 18-карат ног зла та и више од 1.500 дија ма на та. 

то што се ова честит ка сма тра делом првог сета божић них 

ка” која је први пут осве тље на 1981. годи не одав но је у Гини-

Кугли ца која под се ћа на гло бус има шару у обли ку паху љи це 

честит ки на све ту. Годи не 1843. прву божић ну честит ку је 

со вој књи зи рекор да. Састо ји се од више од 700 све тле ћих 

од 18-карат ног белог зла та руч но попу ње ну са 1.578 дија ма-

руч но обо јио Џон Кал кот Хор сли. У то вре ме је штам па но и 

тела раз ли чи тих врста и боја, висо ка је пре ко 750 мета ра и 

на та. На два прсте на око кугле нала зи се 188 руби на. Било је 

про да то 1.000 кар ти ца, а данас посто ји само 12.

зау зи ма повр ши ну од око 130 хиља да ква дра та.

Каре су ван то и швед ско село Каре су ан до, одно сно две вре-

– да је 2013. јед на лон дон ска цве ћа ра 

– да рекорд нај ску пље јел ке на све ту и 

– да Нова годи на прво сти же у паци-

напра ви ла нај ску пљи божић ни венац икад 

даље држи она поста вље на 2010. годи не у 

фич ку држа ву Кири ба ти, одно сно остр-

који је про дат за 3,2 мили о на евра? Венац 

хоте лу „Emi ra tes Pala ce” у Абу Даби ју? Сама 

ва Лине, Самоа и Тон га, а послед њи је 

је укра шен са 16 руби на и 32 дија ман та укуп не тежи не пре ко 

јел ка је при род на, али 181 комад наки та – нару кви це, огр-

доче ку ју Аме рич ка Самоа и остр ва Беј кер и Хау ленд? Посто-

138 кара та. Кре и рао га је фин ски дизај нер цве ћа Паси Јоки-

ли це и сато ви укра ше ни зла том, дија ман ти ма, сма раг ди ма, 

је и места на Земљи где за крат ко вре ме може те да уђе те у 

нен-Кар тер, а мада је кре а ци ја тра ја ла само 12 дана, руби ни 

учи ни ли су ово дрво вред ним више од 11 мили о на дола ра.

Нову годи ну више пута: три раз ли чи те вре мен ске зоне сре-

и дија ман ти пре тво ре ни су у накит по мери.

ћу се на јед ном месту у Аустра ли ји, а на фин ско-швед ској 

мен ске зоне.

гра ни ци само мост пре ко реке Муо нио дели фин ски град 

Са
ва

 Б
аб

ић
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шареница шареница

СКАНДИНАВКА
ААУУТТООРР::
РРААЈЈККОО

ККУУЗЗММАА--
ННООВВИИЋЋ

ЗЗААННААТТЛЛИИ--
ЈЈАА  ККООЈЈИИ

ГГРРААВВИИРРАА

ССППААЈЈААТТИИ
ЛЛЕЕППККООММ

ККААОО  ООННААЈЈ

ЖЖИИЧЧААННИИ
ИИННССТТРРУУ--

ММЕЕННТТ

ИИССТТООКК--
ЈЈУУГГООИИССТТООКК

ААММЕЕРРИИЧЧККИИ
ВВЕЕЛЛЕЕГГРРААДД

ННЕЕППРРООФФЕЕ--
ССИИООННААЛЛААЦЦ

ЕЕЛЛЕЕККТТРР..
ККООННТТРРООЛЛ..

УУРРЕЕДД

ССААССТТААВВННИИ
ДДЕЕОО  ППШШЕЕ--
ННИИЧЧННООГГ
ББРРААШШННАА

ККРРААССООТТАА,,
ДДИИВВООТТАА

ААЛЛББААННССККАА
ТТЕЕЛЛЕЕГГРР..

ААГГЕЕННЦЦИИЈЈАА

ММЕЕССТТОО  УУ
ББООССННИИ

ЧЧООВВЕЕКК  ИИЗЗ
ДДРРЕЕВВННЕЕ
ААССИИРРИИЈЈЕЕ

ООССННООВВННИИ
ЗЗААККООНН  ОО

ЕЕККССППРРООППРР..

ТТВВРРДД  ККААММЕЕНН

ВВЕЕЛЛИИККИИ  РРЕЕПП

ДДРРООГГАА,,
ННААРРККООТТИИКК

ДДЕЕЛЛООВВИИ
ГГООДДИИННЕЕ

ППЛЛООДД  ГГЛЛООГГАА

ДДЕЕОО  ТТЕЕЛЛАА
ЧЧООВВЕЕККАА

ППРРААССААКК
ККООЈЈИИ

ППРРААТТИИ  ММУУЊЊУУ

РРЕЕДДААКК
ХХЕЕММИИЈЈССККИИ
ЕЕЛЛЕЕММЕЕННТТ

ППРРООШШЛЛООГГ
ЛЛЕЕТТАА

ВВРРССТТАА
ББИИЉЉККЕЕ
((ММНН..))

РРААВВННОО--
ДДУУШШННООССТТ

ННААССИИЛЛННИИ
УУЛЛААССЦЦИИ

ЕЕГГИИППААТТ--
ССККИИ  ССВВЕЕТТИИ

ББИИКК

ГГААЛЛААММАА,,
ГГРРААЈЈАА

ННАА  ССИИЛЛУУ
УУЗЗЕЕТТОО

ФФИИННЕЕ
ППООООРРУУГГЕЕ

ГГААСС  ЗЗАА
УУССППААВВ--

ЉЉИИВВААЊЊЕЕ

ТТЕЕННИИССККИИ
РРЕЕККВВИИЗЗИИТТ

ЧЧООВВЕЕКК  ИИЗЗ
ЦЦААЗЗИИННАА

ММООРРССККАА
ООББААЛЛАА  ССАА
ШШЕЕТТААЛЛИИ--

ШШТТЕЕММ

ССИИММББООЛЛ
ВВЛЛААССТТИИ

ВВЛЛААДДААРРАА

ССООЛЛИИ
ССИИРРЋЋЕЕТТННЕЕ
ККИИССЕЕЛЛИИННЕЕ

РЕШЕЊЕ: гравер, лепити, онакав, гитара, ији, њујорк, 
аматер, еку, глутен, лепота, ата, водица, асирац, озе, 
гранит, репина, опијат, месеци.

Ц Е С Е М Р О Т К В А

Ј К Л Л О У Т Е Н К Д

А Ц И Т Р К С К Р И К

Г Ф К Ш Д Н Е О П Н Ш

О О А О О В М Л П Ј Н

Д Р Р Б Р Б О И М О И

А Љ А Д Е М Р Ц С В Ц

В Н Т А А Н И А А А Л

Р Е Е Ј Р У Н Л Н П А

Е В М Т С А Т А О П Е

З У О У Н П Т О Л А Х

Н Е М А Н А Н А Б Х У

О А Р А К Г У О С У П

К В Е И В З О Д Д Љ С

Р Е Т Ш У Г Т С И И У

Р А Т С Е Ш И Б И Ц А

П Ц А В О Л О В К А А

У осмосмерци пронађите речи из пописа. Преостала слова 
дају коначно решење.

ОЛОВКА, РОТКВА, ТЕНК, ШИБИЦА. 

ЈАГОДА, КОЛИЦА, ПАХУЉИЦА, СЛИКАР, ШНИЦЛА. 

БАНАНАМЕН, ГУШТЕР, КРТИЦА, ЛОВАЦ, МЕДАЉА, МЕСЕЦ, 
ШЕСТАР. 

АЕРОДРОМ, АУСПУХ, ВОЈНИК, КОНЗЕРВА, ПАУН, 
ТЕРМОМЕТАР. 

АУТОБУС, КИШОБРАН, КОРМИЛО, МУНГОС, НОДИ, УДИЦА. 

АПЛАУЗ, ДИПЛОМА, МАЈМУН, РОМБ, СУМА. 

АНТЕНА, ВИГВАМ, МЛЕКО, ОПОСУМ, ПАЦОВ, САТАРА. 

АНАНАС, БОНСЕК, ВРАНА, ДОКТОР, КАТАНАЦ, ПАТИКА, 
ФИЛМ. 

aa
a

a

aa

a

a

РЕШЕЊЕ: кревет.



ФЕБРУАР
П У С Ч П С Н

1 2
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АПРИЛ
П У С Ч П С Н

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13
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МАЈ
П У С Ч П С Н

1 2 3 4

5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18
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26 27 28 29 30 31

ЈУЛ
П У С Ч П С Н

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28 29 30 31

ОКТОБАР
П У С Ч П С Н

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26

27 28 29 30 31

НОВЕМБАР
П У С Ч П С Н

1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28 29 30

ДЕЦЕМБАР
П У С Ч П С Н

1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30 31

АВГУСТ
П У С Ч П С Н

1 2 3

4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17

18 19 20 21 22 23 24

25 26 27 28 29 30 31

СЕПТЕМБАР
П У С Ч П С Н

1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30

ЈАНУАР
П У С Ч П С Н

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26

27 28 29 30 31

МАРТ
П У С Ч П С Н

1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28 29 30

31

ЈУН
П У С Ч П С Н

1

2 3 4 5 6 7 8

9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22

23 24 25 26 27 28 29

30


